

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

El general Sanjurjo, con su Estado Mayor y una escolta de ochenta hombres, ha recorrido, saliendo de Tetuán, a caballo, en ocho etapas, buena parte de la zona marroquí sometida a nuestra influencia por los Tratados internacionales, comprobando «de visu» los progresos de la pacificación, la regularidad con que se está llevando a cabo el desarme de las kabilas antes insumisas, y el acierto de la elección de las autoridades indígenas que responden del orden e intensifican al mismo tiempo la influencia civilizadora.

La proximidad ya inmediata de la estación de las lluvias en África obligará a reducir de manera notable la acción que ahora se desarrolla para atraer a las kabilas más lejanas de los centros importantes de población marroquí; sin embargo de ello, las autoridades permanecerán vigilantes para anular con rapidez cualquier foco de rebelión peligroso que pueda presentarse; fuerzas indígenas con escasos elementos españoles quedarán acantonadas en posiciones estratégicas, desde las cuales podrán precipitarse donde sea necesario para acabar con el conato de rebeldía, apenas iniciado. El programa parece tranquilizador, y lo será, en efecto, si el desarme continúa en grande escala, combinado con la represión del contrabando, que ahora, por cierto, da bien poco que hacer a los encargados de su represión y del ejercicio de estrecha vigilancia.

El discurso pronunciado en Bar-le-Duc por M. Poincaré ha tenido realmente importancia, como se venía anunciando, pues así en lo tocante a la política interior, como en lo que respecta a la exterior, se ha expresado en términos muy claros y en condiciones que parece que han producido buena impresión en el público.

Entre los pormenores que más se han notado figura la afirmación de que, en cuanto a las reformas interiores está decidido a no tener en cuenta las protestas de los intereses particulares que se opongan al interés general. Se temía, en efecto, que el Gobierno tuviera tendencia a ceder ante los que se quejan, a fin de no tenerlos en frente en el Parlamento; ahora se sabe que no ocurrirá así, y esto ha causado buen efecto, pues como ha dicho el propio Presidente del Consejo, varias veces el principal objeto del Gobierno nacional es proceder a la normalización económica de Francia, saneando la moneda, propósito al que sacrifican los hombres que ocupan el Poder todos sus ideales políticos.

Política internacional

¿De qué hablaron Chamberlain y Musolini?

La conversación sostenida entre Sir Austen Chamberlain y Benito Musolini a bordo del yate «Delphino», en las aguas de Liorna (Livorno), serán consideradas por los futuros historiadores como un acto de suma importancia diplomática. En general, vivimos en una época cuyos resultados han de ser trascendentales, y más tarde nos llenará de orgullo el haber sido contemporáneos de Locarno, Thoiry, Liorna, etc. Lo difícil es comprender la verdadera significación de los acontecimientos que se desarrollan en nuestra presencia, porque, como nadie es profeta en su país, no es fácil que lo sea en su época, cuando se conocen todas sus debilidades humanas.

Interrogado después de los «pourparlers» por el corresponsal de *Daily Telegraph*, Chamberlain dijo que se había hablado muy poco de política, y que la conversación había sido la que se sostiene entre dos amigos. Desde luego, la tradicional amistad entre Italia e Inglaterra justificaría el encuentro de los dos estadistas aun sin la reciente entrevista de Briand con Stresemann en la aldea francesa de Thoiry; sin embargo, no se puede aceptar la versión del Ministro de Negocios Extranjeros británico, ya que es imposible que la formación del Carrel de hierro franco-germano-belgo-luxemburgués y la tentativa de la aproximación franco-alemana deje de preocupar Londres ni Roma. El encuentro de Liorna es, pues, una respuesta a Thoiry. Nuestros lectores recordarán que al comentar la aproximación franco-alemana indicamos en segunda que tendría por

primera consecuencia el estrechamiento de los lazos entre Inglaterra e Italia. En efecto, una alianza económica y política entre París y Berlín establecería en el Continente una hegemonía tan absoluta, que ni Londres ni Roma podrían tolerarla. ¿De qué habrán hablado Chamberlain y el «duce»? ¿De Tángier? No lo creemos. Ciertamente, Italia, país esencialmente mediterráneo, estima que tiene derecho a ejercer influencia en Tángier. Pero para Inglaterra, el gran puerto marroquí no puede ser sino o inglés, o internacional. No creemos, pues, que Tángier ocupara en la conversación de dos horas más allá de cinco minutos. Tampoco es probable que se haya vuelto a hablar de Abisinia, que en Diciembre del año pasado ha sido repartida en zonas de influencia entre Inglaterra e Italia.

El centro de la conversación ha sido, indudablemente, la amenaza de una alianza franco-alemana, con la cual Italia y la Gran Bretaña tratarían de reclutar aliados en el Mediterráneo, en el Báltico y en los Balcanes. Con motivo de Thoiry, Musolini habrá resucitado el problema de la eventual anexión de la pequeña Austria por el Reich, aneja por la cual Italia tendría fronteras comunes con la Gran Alemania de setenta millones de habitantes, que necesariamente gravitaría hacia el Adriático. Inglaterra, que hasta ahora ha sido indiferente ante el problema austriaco, se habrá adherido al punto de vista italiano.

Invocando el «factor demográfico», es decir, la imposibilidad para los 42 millones de italianos de vivir en su estrecha y relativamente pobre Península, Musolini habrá renovado el deseo de Italia de poseer más colonias. Se sabe que Alemania, siendo miembro de la Sociedad de Naciones, ha expresado su anhelo de obtener un mandato colonial. Pero Italia pronuncia ya una especie de veto, declarando que no admite la realización de la demanda alemana sin que antes obligue a Italia a la realización del programa colonial italiano.

Italia teme, con razón, que una inteligencia entre Francia y Alemania desembarace a la primera de estas Potencias del problema rhenano y le permita dirigir su atención en mayor grado hacia el Mediterráneo y los Balcanes, regiones consideradas por Italia como su campo de acción. Así se explica el anhelo de Italia de afianzar su influencia en las regiones en cuestión. Italia quiere conseguir la alianza de Rumania, Grecia y Bulgaria, aislando de este modo a Yugoslavia, y establecer su hegemonía en el Adriático. No creemos que Inglaterra se oponga a ese plan de Italia.

En cuanto a Inglaterra, ha precisado, desde la firma del Tratado de Versalles, la pacificación del Continente y la inteligencia entre los enemigos de ayer. Sin embargo, lo que quería Inglaterra era conseguir la reconciliación entre Francia y Alemania bajo su propia dirección, quedando ella árbitro de la situación, pero jamás había pensado en un acuerdo directo entre Berlín y París, que permitiera a Francia substraerse enteramente a la influencia británica. Es muy natural que la política de Briand y de Stresemann inquiete a Inglaterra y que ésta busque nuevos aliados en el Continente. Esa es la significación del encuentro de Chamberlain y de Musolini en las aguas de Liorna.

UN DIPLOMATICO

Dr. L. LLABRES

Clinica para diabéticos

C. MONTORNES, 2 :: VALENCIA

El Consejo Superior de los Colegios de Agentes de Aduanas

En respuesta a una instancia del Consejo Superior de Colegios de Agentes y Comisionistas de Aduanas, se ha dictado una resolución que contiene los artículos siguientes:

Primero. Se declaran nulos los acuerdos adoptados por el Comité ejecutivo del Consejo Superior de Aduanas en las sesiones celebradas a partir del 21 de Septiembre último, debiendo interinamente continuar constituido dicho organismo como lo estaba antes de la indicada fecha, pero limitando su actuación a los asuntos de mero trámite, o notoria urgencia y bajo el control directo de un funcionario de la Dirección general de Aduanas que tenga categoría de jefe de Administración, el cual concurrirá a las sesiones que el Consejo y su Comité celebren, teniendo en ellas voz y pudiendo oponer veto suspensivo a los acuerdos que estime ilegales o innecesarios. Estos acuerdos serán válidos si la Dirección general de Aduanas no confirma su suspensión dentro de los ocho días siguientes a la misma.

Segundo. La Dirección general de Aduanas procederá, en el plazo de un mes, a la redacción de un Estatuto que determine el régimen, funcionamiento y procedimiento electoral del Consejo Superior de los Colegios, así como del Comité ejecutivo.

Tercero. Una vez aprobado el nuevo Estatuto orgánico del Consejo Superior de los Colegios de Agentes y Comisionistas de Aduanas se procederá a constituir dicho cuerpo y su Comité ejecutivo con arreglo a las nuevas normas.

El lago de la Albufera

Sueca ofrece comprarlo por el doble que de Valencia

Por disposición del Ministerio de Hacienda, y a propuesta de la Alcaldía de Valencia, se comenzó a colocar fitas en los lindes del lago, al solo efecto de conservar su actual superficie, y sin que ello significase enajenamiento acerca de la propiedad definitiva y fijación de los términos municipales Sueca-Valencia.

Cuando se ha llegado a la colocación de mojoneras en la parte de Sueca, las autoridades de esta ciudad se han molestado, por creer que para tal deslinde se debió haber contado con ellos; ha cundido el malista, y luego de consultar con los más poderosos elementos de la población, han decidido acudir al Gobierno para ofrecerle más dinero del que de Valencia por el lago.

Ayer se celebró una importantísima reunión en el Ayuntamiento de Sueca, a la que concurren numerosas representaciones de las clases sociales, acordándose ofrecer al Estado mayor cantidad por el mencionado lago de la que de Valencia, llegando, si es necesario, a pagar el doble de lo que de nuestro Municipio.

Hay que tener en cuenta que, según la última tasación hecha por los ingenieros, el lago vale un millón y pico de pesetas, y que Sueca se propone, de las 2.700 hectáreas que constituye actualmente su superficie, dejarlo en unas 500, destinando las restantes a tierras de cultivo, para lo cual se pondría de acuerdo con los Municipios fronterizos, a los que enajenaría parte de las nuevas tierras.

Claro está que el asunto se ha planteado sobre una base de discordia entre Sueca y Valencia, base que debe desaparecer a toda costa. Es una cuestión ésta de la del destino del lago de la Albufera y de su propiedad, que está dando lugar, desde hace ya muchos años, a litigios y disgustos entre Valencia y Sueca, cuestión que es de absoluta necesidad que se zanje bien de una vez, depurando escrupulosamente los derechos de cada una de dichas ciudades y sin olvidar tampoco las conveniencias de conservar o reducir a cultivo la extensa superficie que hoy ocupa el lago. Porque tampoco debe ser, en los tiempos que corremos, preferir una propiedad para tenerla completamente abandonada y que sufran todas las molestias y todos los perjuicios de aquel abandono los que tienen la vecindad del lago.

Sin prejuzgar la cuestión, sinceramente creemos que ha llegado el instante de que se estudie el asunto concienzudamente y se resuelva en beneficio de los intereses generales.

Elecciones parciales de vocales para la Junta de la Dirección General de Navegación

Se ha dispuesto que se verifiquen las elecciones parciales de tres vocales representantes, respectivamente, de los armadores o Compañías armadoras de buques de pesca que suman más de 2.000 toneladas de registro bruto; de los radiotelegrafistas embarcados como tales en buques mercantes nacionales y de los fogoneros habilitados para la provisión de dichas vacantes, por el tiempo que resta de duración a la nombrada para cada uno de los cargos, de acuerdo con lo dispuesto en el repetido Reglamento e indicada tal orden, y con sujeción a las reglas siguientes:

Primera. La elección de los armadores o Compañías armadoras de buques de pesca se celebrará en las Comandancias de Marina el día 15 de Diciembre próximo venidero.

Los navieros o Compañías armadoras de buques de pesca tendrán un voto por cada 50 toneladas de registro bruto que posean, pudiendo reunirse varios propietarios de buques de pesca de menos de 50 toneladas que se requieran para tener un voto, o si su número es múltiplo de este número, podrán emitir tantos votos como sea el múltiplo, no tomándose en consideración los residuos menores de 50 toneladas.

Segunda. La elección del vocal representante de los radiotelegrafistas embarcados como tales en buques nacionales que según el Reglamento ha de durar dos meses, comenzará a verificarse desde el 14 de Octubre actual y quedará terminada el 11 de Diciembre próximo venidero. Durante estos dos meses y previo aviso de la autoridad local de Marina, el personal de dicha clase presentará en la Dirección local en que se encuentre el voto escrito en una paqueta con el nombre del candidato que cada uno tiene derecho a elegir, la que entregará Bohlada y sin firmar, dentro de un sobre cerrado blanco.

Tercera. Para elegir el vocal representante de los fogoneros habilitados se verificará la votación durante dos meses, que empezarán a contarse el 13 de Octubre actual y terminarán el 13 de Diciembre próximo venidero, en cuyo tiempo los electores entregarán en las direcciones indicadas o en los consulados españoles, si el buque en que están embarcados se encuentra en el extranjero, una paqueta que contenga el nombre del candidato que elijan y un certificado del capitán o patrón del buque en que se encuentran embarcados que le dará por una sola vez, exhibiendo, además, la libreta correspondiente de su clase en la cual la autoridad o funcionario que recoja la paqueta pondrá la palabra «voto», la fecha y el sello de la oficina, y solamente podrán votar cuando acrediten por medio del oportuno certificado llevar por lo menos un año en el ejercicio de su profesión.

Las fiestas franciscanas en Asís

Un viaje triunfal

El viaje del Legado pontificio en las fiestas de Asís, ha resultado triunfal. La misión pontificia salió de Roma en un tren especial, formado por dos máquinas, cinco vagones y un furgón. Había un coche salón para el Cardenal Merry del Val, y los demás de primera clase, para sus acompañantes. Por vez primera los funcionarios laicos del Vaticano aparecían en público con sus uniformes. En el séquito van representantes de las cuatro familias franciscanas, varios Obispos y los periodistas. En la estación, donde rindió honores un destacamento de la milicia nacional, había muchísimas personas y representaciones de todas las Asociaciones católicas.

El Cardenal llegó a la estación a las once, deteniéndose unos minutos en la sala de espera destinada a las personas reales, para recibir los saludos de las representaciones. Al salir para ocupar el vagón, presentaron las armas los milicianos fascistas. Ante los aplausos de la muchedumbre, el Cardenal se vio obligado a saludar desde la ventana del vagón.

Las manifestaciones de entusiasmo y los homenajes se han repetido en las estaciones del trayecto, donde esperaban el paso del tren la multitud y las autoridades civiles y militares. En Orle, el Cardenal descendió para visitar a la milicia fascista, bendiciendo a los soldados, y el mismo hizo en Foligno y en Epoleto. En otras partes donde el tren no se detenía, los habitantes, con el párroco a la cabeza, se colocaban a lo largo de la vía para recibir la bendición del Legado, y todas las casas estaban engalanadas.

El Cardenal, hablando con los periodistas, les declaró la grandísima satisfacción que le producía la actitud de los pueblos, uniéndose íntimamente a la celebración franciscana y el gran interés que el Papa tiene en el éxito de este centenario.

El Breve de Su Santidad

Una vez señalado en el trono, monseñor Grosso leyó el Breve pontificio, que fue luego traducido al italiano por un franciscano. El Breve dice así:

«Cumpliendo felizmente el séptimo centenario de cuando el Seráfico Padre San Francisco dejó santamente esta vida, los fieles de todo el mundo vuelven los ojos con razón a la ciudad de Asís. En ella no solo vivió la luz del Santo, sino que fundó la Orden admirable y obró cosas grandes.»

«Por consiguiente, mientras en todo el mundo devoto se celebra tan fausto acontecimiento, es muy justo que estas fiestas se hagan en Asís con mayor decoro y con ritos más solemnes. Nos deseamos mucho tomar parte, como si estuviésemos presentes, en las fiestas que con tanta magnificencia y solicitud se preparan y que tantos peregrinos atraen, especialmente de Italia, lo mismo por la extraordinaria importancia del acontecimiento como porque llevamos en el corazón el interés por todo lo que se refiere al culto de San Francisco en esa Basílica de Asís, que pertenece a la Sede Apostólica y porque conviene que el Sumo Pontífice no le ceda a nadie en todo lo que sea acrecentar el esplendor de la conmemoración centenaria.»

«Así, sabiendo bien como tú, amado hijo Nuestro, eres profundamente devoto del Seráfico Patriarca, te designamos de todo nuestro corazón para que, representando Nuestra Persona, Nuestro Nombre y Nuestra Autoridad, presidas las sagradas ceremonias que el día 4 del próximo mes de Octubre se celebrarán en Asís, y, además, te concedemos el poder usar el trono reservado únicamente al Pontífice, en la certeza de que por tu piedad, con el decoro de la purpura romana, contribuirás dignamente al buen éxito de todo.»

«No son pocos los frutos saludables que es lícito esperar en provecho, no solo de cada persona, sino también de las familias de todo el género humano, y particularmente que reflorezcan en todas partes las virtudes de que hemos hablado largamente en nuestra Carta Encíclica «Rite exipatis», y que son: la pobreza evangélica, por la cual nos separamos de las cosas de este mundo; la humildad y la pureza de vida, que son las más preciosas dotes del ánimo, así como también los demás dones espirituales que el Santo Padre derivó de modo tan admirable de su caridad.»

«Para ese fin unimos nuestras plegarias a las que elevarán en la tumba del Seráfico Padre, millares de fieles, y a las que lejos de allí elevarán los que se encuentran en todas las partes del mundo, haciendo votos por que esta conmemoración renueve en los pueblos el espíritu de santidad, os concede-

mos la facultad de bendecir en nuestro nombre a los asistentes, concediendo la indulgencia plenaria de los pecados cometidos con las condiciones acostumbradas, y entretanto, mensajera de los favores del cielo y de nuestra benevolencia venga sobre tí nuestra apostólica bendición, amantísimamente concedida en nombre del Señor.»

El día en el Gobierno civil

Se interesa la presentación en el negociado de Asociaciones de este Gobierno civil de los señores que se expresan a continuación, socios del Banco de Levante:

Don Vicente Boria, don Bautista Guillén, don Victoriano Jiménez y don Francisco Marcel.

También se interesa la presentación en el Gobierno civil, inspección provincial de Sanidad, de los señores L. Meyer y Bacharach, exportadores e importadores del Grao, para un asunto que les interesa.

La suscripción a favor de los fines de la Asociación de Beneficencia Valenciana de Cuba, ascendía ayer a 4.015 pesetas.

La compra del Central de Aragón

En estos días ha sido entregado por la Compañía de Ferrocarriles del Norte el precio estipulado en el convenio de compraventa del Central de Aragón, o sea, 56.447.150 pesetas, en la Caja del Banco Internacional de Industria y Comercio, a disposición de las entidades belgas que han intervenido en el asunto.

Los títulos correspondientes son 40.000, y fueron depositados en siete grandes cajas que se embarcaron en el paquete holandés «Maardam», que desde Rotterdam se dirige a Cuba y Méjico, haciendo escala en España.

En este mismo barco tomaron parte el señor Garre y los empleados de la Compañía del Norte que le acompañaban, quienes han desembarcado en Bilbao.

Las cajas que contienen las acciones del Ferrocarril Central de Aragón han sido desembarcadas y depositadas en la caja que en aquella capital posee la Compañía del Norte.

El viernes próximo se celebrará junta general extraordinaria del Central para reformar los Estatutos, cesación de los consejeros belgas y toma de posesión de los españoles, los cuales no están aún designados. Se ha creído que el Central de Aragón pasa a ser del Norte, fusionándose con él, y no así; continuará su denominación y su capital anterior, con la diferencia de que las acciones serán poseídas por el Norte en vez de por tenedores belgas, y la prueba está en que su Consejo funcionará independientemente.

El ramal que construya el Norte no será de Calatayud a Castejón, que se reserva para que lo haga el Estado, sino de Caminreal a Zaragoza, antiguo proyecto que tenía ya el Norte de España.

La sesión de ayer AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La comisión permanente

En la reunión de ayer, presidida por el señor Ollag, se tomaron, entre otros, acuerdos referentes a licencias para obras, instalación de alumbrado en varias calles, canalizaciones de gas, etc.

También se acordó desestimar la instancia presentada por varios vecinos de la calle del Mar contra la alineación y ensanche en curso de dicha calle.

En el despacho extraordinario, se acordó: adquirir veinte carros grandes y diez pequeños para la limpieza pública; aprovechar la Fiesta de la Raza para rotular tres calles del ensanche con el nombre de los hispano-americanos Luis Santangel, General Sanmartín y Simón Bolívar; fijar como zona de casas baratas y económicas la calzada del paseo de Valencia al Mar y zonas laterales, autorizando a la potencia para iniciar los expedientes de expropiación, destinando a esta finalidad 120.000 pesetas del ejercicio anterior y 65.000 del actual; se dio cuenta de la real orden por la cual se conceden a Valencia hasta 289 litros por segundo del Turia, y finalmente que la Corporación se adhiera a la Fiesta de Libro.

¿Quiere V. ser millonario antes de 8 días?

¡El caso será verídico e infalible!

No dude usted ni un momento más y adquiera hoy mismo en CASA BELLO (Lotería de la Subasta), un billete o décimo para el gran sorteo que a beneficio de la Cruz Roja se celebrará el día 11 del actual, en que se sortearán muchos premios de extraordinaria importancia y siendo el primero de

¡dos millones de pesetas!

Al propio tiempo puede usted adquirir, si le place, el GORDO de los QUINCE MILLONES, para el sorteo de Navidad, en la tan acreditada LOTERÍA DE BELLO, donde los billetes en que AQUEL se halla comprendido, están a su disposición.

HIGADO — INTESTINOS — ESTOMAGO BALNEARIO DE COFRENTES

Clima seco y templado. Temporada hasta 30 de Octubre. Informes: Plaza de San Lorenzo, 2, bajo.

VIII Congreso Internacional de Oleicultura en Roma

Organizado por el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, se celebrará del 16 al 21 de Noviembre próximo el VIII Congreso Internacional de Oleicultura, que tanto interés tiene para España, una de las naciones donde mayor riqueza y desarrollo tuvo siempre esta producción, que continúa en progresión creciente.

El anterior Congreso tuvo lugar en Sevilla, en el mes de Diciembre del año 1924, y como se sabe, llevóse a cabo trabajos que han contribuido al progreso del cultivo del olivo y perfeccionamiento de la industria del aceite.

Con mayor razón, pues, está llamada nuestra nación a tomar parte activa en el Congreso que se anuncia, enviando nutridas representaciones de oleicultores a Roma, para proseguir el estudio de los problemas a resolver y capacitarse de cuanto la técnica y la experiencia mundiales expongan.

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia, especialmente su sección de Oleicultura, invita a los oleicultores y oleicultoras de esta región a que concurren al mencionado Congreso, que, por celebrarse en Italia, nación esencialmente agrícola, y por estar organizado por una entidad de renombre universal y por intervenir en las tareas de aquél personalidades dedicadas al estudio eléctrico, ha de tener trascendental importancia, bajo todos conceptos.

El programa es muy extenso. He aquí los extremos que contiene:

- I. Enfermedades del olivo. Enfermedades parasitarias y no parasitarias.
- II. Variedades del olivo y su clasificación.
- III. Innovaciones técnicas en la oleicultura y en la elaboración.
- IV. Defensa internacional contra las concurrencias desleales del aceite de oliva.
- V. Comunicaciones; Estadísticas de la oleicultura; Etiología del olivo; Aceitunas de mesa; Reproducción del olivo por semilla.

Si a la importancia de los temas a discutir y trabajos que se presenten se une el programa de las excursiones facultativas, que son interesantísimas, desde el punto de vista técnico, de enseñanza y aún artístico, resulta que la asistencia al VIII Congreso de Oleicultura de Roma cumple todos los fines de esta clase de magnas reuniones.

Es que deseen inscribirse pueden hacerlo en las oficinas de la Cámara (Caballeros, 32, principal), acompañando a la solicitud 50 irras, equivalentes a 12 pesetas, incluidos gastos complementarios.

Las Sociedades, los Sindicatos y las instituciones pueden tomar parte en el Congreso por medio de delegación, pagando la suma de 80 liras.

En la Cámara Agrícola se facilitarán toda clase de detalles.

Crónica teatral

APOLO

Gran compañía de comedias Basco-Navarro, procedente del teatro Lira, de Madrid.

El martes, 12 de Octubre, debutó la compañía, con la comedia en dos actos, de Carlos Arniches, *Angela María*, y el estreno de la farsa en dos actos, o en cuatro si así os parece, original no sabemos si de Manuel Abril o del ilustre Pardovaldo, *Pero, ¡si yo soy mi hermano!*

La lista de la compañía la componen los siguientes:

Actrices: María Bussó, Carmen Cano, Emilia Gil, María Hurtado, Carmen Morado, María Angela Ojmo, Concha París, Pilar Pérez, B. Pilar Pérez, Concha Sánchez y Carmen Sánchez.

Actores: José Baviera, Pablo Bonell, Argimiro Guerra, Pedro Ji

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La Sala de lo Civil conoció de una tercera de dominio, en cuya apelación informó el letrado señor Domenech.

Comparció ante la sección primera el maquinista de la Compañía del Norte Vicente Cervera, acusado de ser responsable de varias lesiones ocasionadas a otras tantas personas, a consecuencia de un choque de la máquina que conducía con unos vagones. Informó en defensa del procesado don Vicente Chabás.

La misma sección dejó conclusa



Todas las misas que se celebrarán mañana día 8 del corriente, en la parroquia Iglesia de San Martín, serán a intención y en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María Cruz Pérez DE PRIETO

que descansó en el Señor el día 8 de Octubre de 1923

Su esposo, hijas hijos políticos, nietos y hermanos políticos, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



R. L. P.

Regada a Dios en caridad por el alma de

D.ª María de la Concepción Llopis Mir

que falleció el día 6 del corriente

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su director espiritual don Juan Bta. Anglés; su desconsolado esposo don Federico Gadea Llacér hijas doña Concha y doña Josefa, hermano don Pascual, nieta María, hija política doña Luisa Tólez, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Salvador Giner, 11, a la plaza de San Agustín donde se despedirá el dueo.

cia para que, auxiliada por los técnicos que estime necesarios, proceda inmediatamente a la iniciación de los expedientes de expropiación forzosa que se consideren precisos. Como se ve, la ponencia ha sido dotada por el Ayuntamiento con toda clase de medios; luego del entusiasmo e interés que ha demostrado, no creemos que resulte necesario excitar su celo.

—Lámparas "OSRAM", a 145. Martínez Cubells, 8.

—Nuestra información de ayer detallando las conclusiones provisionales preparadas por la comisión delegada para la Asamblea naranjera, circuló profusamente por las zonas interesadas; nos satisface el éxito informativo, y mucho más el que, gracias a nosotros, hayan podido ser conocidas tan interesantes conclusiones, y estudiadas, pues de otro modo, hasta su llegada a Madrid, no las habrían podido conocer los delegados, pues el propósito era distribuirlos entre los asambleístas a su llegada a la Corte.

Conocidas ya, y divulgadas, esta mañana se reunirán los delegados, para un cambio de impresiones, para estudiarlas en principio, proponer modificaciones en su caso, etcétera, etc.

Podemos adelantar que, en general, han causado buena impresión; que comparadas con las conclusiones de la U. N. E. A., resultan casi las mismas, y que se estiman como buena base para una discusión, de la cual se desean resultados eficaces y convenientes.

Hay conformidad absoluta en lo de la necesidad de la estadística; ejercerá un estudio muy detenido lo concerniente a que se realicen experiencias en las distintas regiones citricolas; no se acaba de comprender el alcance de la recomendada preferencia por los terrenos de altura media, ni el supuesto deber de suprimir plantaciones existentes hoy en zonas de huerta; no se ve la necesidad de las propuestas recomendaciones respecto a riegos y captación de aguas; respecto de combatir las plagas, se conviene generalmente en su necesidad, y hasta estiman algunos que se debe llegar a una mayor concreción y quizá a una modificación de los medios legales hoy vigentes.

Se cree que ha sido poco atendida en las conclusiones la parte industrial, aunque lo concretado deja amplio margen; y en lo que respecta a la parte comercial, se estima bueno, no cuanto se proponga, sino cuanto se haga para facilitar el acceso al interior, aumentar y acondicionar los medios de transporte; hay oposición absoluta en muchos a la unificación del tamaño de las cajas; muy bien recibido el propósito de abaratar el papel para la envoltura.

Algunos otros puntos hay en que una discusión ordenada logrará la unanimidad de criterios; pero lo que mejor impresión ha causado, es el orden y método establecidos, reveladores de un concienzudo estudio, de un técnica admirable, de un inestimable acopio de datos.

El señor García Guijarro merece la más efusiva felicitación, por ello, de cuantos se preocupan de tan importante riqueza valenciana; y don Sebastián Castedo merece la gratitud de todos, por la enorme atención que dedica a estos problemas, tan trascendentales para la economía regional y nacional.

—Lámparas "PHILIPS" Radio, es la mejor.—Martínez Cubells, 8.

—La junta de las Escuelas de Artesanos abre un concurso libre entre los maestros de Primera enseñanza, para proveer una plaza de profesor numerario, con destino a la escuela nocturna de tercer grado, primera hora.

Las condiciones para tomar parte en el concurso, estarán de manifiesto en la secretaría de la mencionada junta. Pintor Sorolla, 12, todos los días laborables, de seis a nueve de la noche, hasta el día 18 del corriente, que terminará el plazo de admisión de solicitudes.

—SOMBRIEROS SEÑORA.—Modelos de las mejores casas de París: plaza de Cajeros, 6, entresuelo.

—Restaurant Termas Victoria. Frente al mar. Abierto todo el año.

—Se ha puesto a la venta el número 14 de la *Galería de Obres Valencienses*, que se titula *Ya soc pare, ya soc pare!*, original del popular autor y actor Pepe Anglés.

El próximo, de Salvador Soler y Bluch, se titulará *Les festes d'un poblet o la filla del clauari*.

—Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad *Fosfo-Glic-Kolz Domenech*, con o sin arrhenol.

—El doctor Rafael Climent Pardo ha trasladado su consulta de medicina general y enfermedades nerviosas y mentales a la calle del Grabador Esteve, 12, principal.

—El distinguido médico-odontólogo doctor R. Vilar Fiol, habiendo regresado de un largo viaje de estudio por Francia y Alemania, ha tomado de nuevo la dirección de la clínica de su nombre, Pintor Sorolla, número 39, principal.

—El doctor López López ha regresado de su excursión científica por los Hospitales de París, reanudando su consulta de enfermedades del aparato digestivo y nutrición, en su domicilio, Clavé, 3, principal, de tres a seis de la tarde.

Desde que un gran orador dejó, ¡menuda hereja!, de usar del Polo el Licor no dice esta boca es mía (y hace bien, porque da horror).

—Telegramas detenidos: Teresa Sempere, Guillem de Castro, 20; Sebastián García; Amparo Pomares, Buenos Aires, 8; Francisco Pérez de Guzmán; Vicente Aznadiés, Aradir, 43; Juanita Alonso, Pl Margall, 5; Carmen Martínez, Sequiolá, 10, segundo; José Darder; Capitán Tojar, plaza Nueva, 1; Fausto Caruana; José López, Pl Margall, 23.

—PIELES.—Desde las más ricas a las más modestas. Trajes niña. Plaza de Cajeros, 6, entresuelo.

—La comisión de «fallas» de la calle de la Corona y adyacentes, abre un concurso para presentación de bocetos hasta el día 27 del presente mes, siendo la presentación en casa del señor presidente, don Telesforo Font, Corona, 31, bajo (lin-torería).

—La Sociedad Unión Tabacquera de Levante celebrará junta general ordinaria mañana, a las cinco de la tarde.

—El señor Arzobispo visitará esta tarde el Monasterio de la Santísima Trinidad, oficiando en la solemne reserva que ha de celebrarse como último día de Cuarenta Horas y terminación de los cultos que las religiosas han dedicado a San Francisco de Asís.

El sábado próximo marchará Su Excelencia Reverendísima a Gandía, donde oficiará el domingo de pontifical en la parroquia arciprestal, y el lunes en la iglesia del palacio del Santo Dugue.

En virtud de las oposiciones celebradas en el Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, han obtenido becas en el mismo los alumnos de la Facultad de Sagrada Teología de esta Universidad Pontificia don José Sánchez Artigau y don Francisco Llanos Lozano.

El cabildo de párrocos de Valencia se reunirá en capítulo extraordinario hoy, a las once, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

Este capítulo suplirá al ordinario que había de celebrarse el 14 del corriente, y en él se tratarán asuntos urgentes.

—La real y antiquísima cofradía de San Jaime, que fué fundada por el invicto Rey Conquistador, cuando entró en Valencia, conmemorará la conquista de esta ciudad y su reino con una misa de Copiación, que se celebrará en la Metropolitana y capilla dedicada al apóstol San Jaime.

—Con el título de *Je sais tout*, ha aparecido en París últimamente un bello número extraordinario dedicado a España, de la importante revista del mismo nombre.

En total se compone de unas 100 páginas de elegante presentación, abarcándose en ellas una extensa relación de fotografías de la Real familia, del marqués de Estella, de nuestra Armada, de notables literatos españoles, de nuestras principales poblaciones, con sus más notables edificios, etc., y lo avaloran las firmas del comandante A. Esnault, J. Anhecou, Guy de Montjou, Henry Bordeaux, José Francés, etc., que le dan un precioso conjunto con sus acertadas y elegantes frases a esta nación hermana.

—Habiendo regresado de su excursión anual el especialista en DIABETES y enfermedades de la NUTRICION, Dr. J. MILLAN MOLES, se hace cargo nuevamente de su consulta, en la calle de Jorge Juan, número 3, entresuelo.

Mortuoria
Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña María de la Concepción Llopis Mir, que dedicó su dilatada existencia a la práctica de sus deberes domésticos y sociales, reflejando en sus hijos sus excelentes cualidades, que le granjearon además el respeto y cariño de cuantos la trataron.

Descanse en paz y reciban su espeso don Federico Gadea Llacér, hijas doña Concha y doña Josefa, hermano, nieta, hija política y sobrinos, nuestras sinceras condolencias.

Militares
Se ha dispuesto que, a partir de hoy, las fuerzas que entran de servicio de guardia lleven en el morral la guerrera de paño, con objeto de que la usen desde el toque de retreta al de día.

Movimiento de población
Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 6:
DISTRITO DEL MAR
Nacimientos: Varones, 0; hembras, 1. Defunciones: Teresa Mateu Peris, de 74 años, Gobernador Viejo, 119, de pulmonía; Consuelo Genovés Serrano, de 46 años, Senda La Carrasca, de 25 años, hemorragia.

DISTRITO DEL MERCADO
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Pedro Chirivella Bressó, de 60 años, Carrera Melilla, fraste 5, de gangrena; Ramona Calvente y Pi, de 89 años, Conde Altes, A, de septicemia; Antonia Montañés Pelayo, de 86 años, Gran Vía, 13, de enterocolitis crónica; Francisco Anstich Carrall, de 60 años, Gran Vía, 17, de asistolia; Luisa Abad Herráiz, de 31 años, Cirilo Amorós, 26, de septicemia; Juan Laparva Cervera, de 24 años, Carrera Melilla, fraste 2, de hemorragia.

DISTRITO DE SAN VICENTE
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

DISTRITO DE SERRANOS
Nacimientos: Varones, 3; hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 11; defunciones, 8.

MAS DE TRES MIL ESPECTADORES DIARIOS

que han desfilado desde el lunes último por la elegante sala del

TEATRO LIRICO

pueden atestiguar que la película más emocionante que se ha editado en España, es la titulada

Los niños del Hospicio

que se proyecta hoy, por última vez, adaptación del famoso melodrama francés del mismo título, que ha conmovido a todos los públicos del mundo
Ni uno sólo de esos espectadores, que haya seguido con atención las desgarradoras peripecias de esta película esencialmente humana, podrá jactarse de no haber sentido cómo sus ojos se humedecían y la emoción hacía un nudo en su garganta
EL MAYOR EXITO ACTUAL EN VALENCIA

OLYMPIA

HOY ESTRENO

El abanico de lady Windermere

Según la célebre novela de Oscar Wilde

IRENE RICH
MAC MC AVOY
RONALD COLMAN
BERT LYTELL

Completarán el programa otras películas.
TARDE, 4:45 — NOCHE, 9:30

NOTA: Queda abierta la contaduría para la sesión numerada del próximo domingo.

LA MEJOR MANTECA FRESCA

EL ORGULLO DE LA CASA

Pueden adquirirla en los ultramarinos de MARCIAL CEBRIAN, calle de Pascual y Genis, 10.—Teléfono 1779.—Servicio a domicilio.

APOLO

Ultimos días de LAS 7 HERMANAS GOMEZ y de ALADY.
Hoy jueves, a las 10 noche
Una película cómica.
PILAR ALCAIDE (Bailarina)
The Crownways (Malabarista)
Grandioso éxito de Lisa ALADY (El ganso del hongo) Gracioso humorista que amenizará los intermedios que amenizará los intermedios
RUIDOSAS OVACIONES a LAS 7 HERMANAS GOMEZ
La mejor atracción que recorre España, dirigida por el notable artista WERNOFF y acompañadas de Blanquita Gómez
LA PRINCESITA DEL JAZZ BAND
Arte, verdadero arte
Cambio de números todos los días
Butaca, 250 ptas.; General, 0'60
Martes 12: Debut de la compañía de comedias Basso-Navarro.

RON BACARDI

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10: Alma triunfante.—Fin de fiesta.
RUZAF.—A las 10: El chiquillo.—Las mujeres de Lacuesta (español).—La alsaciana.
APOLO.—A las 10.—Cine.—Pilar Alcaide.—The Crownways.—Alady. Las 7 Hermanas Gómez.
ESLAVA.—A las 6: El chanchullo. A las 10: El terror de las casadas.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 y 9:30.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 y 9:30.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5 y a las 9:30.
MODERNO.—A las 6:30: La peixca de la ballena.—No es per ahí. A las 9:45: No es per ahí.—Els quatre sóts. A las 11:30: L'airet de la matiná.—No es per ahí.

DESTINO

Isabelita Ruiz
justificándose así el AUMENTO de público en cada proyección
Cuatro meses consecutivos en la Sala Marivaux, de París
Un argumento cautivador
Una deslumbrante presentación
Un drama vigoroso e interesantísimo...
UN FILM UNA OBRA UNICO MAESTRA
HOY JUEVES
Espléndido programa
1.º La chispeante comedia en 5 actos, SUEÑOS CUMPLIDOS.
2.º Actualidades Gaumont Estreno.
3.º DESTINO...
Mañana viernes: ESTRENO de la modernísima producción del gran CAYENA,
Las manzanas de Eva
Sugestiva • Estupenda Deliciosa

El puerto aéreo de Hamburgo

Además de ser Hamburgo, como todo el mundo sabe, el primer puerto marítimo de Alemania — y del continente europeo, — la gran ciudad anseática ha llegado a ser asimismo hoy el primer puerto aéreo de Alemania, y con ello uno de los primeros de Europa.
El número de pasajeros despa-chados durante la presente temporada desde Hamburgo por la vía aérea, había rebasado ya, el día 10 de Septiembre, la cifra de 10.000. Comparando las cifras del tráfico del año corriente con las de 1924, puede apreciarse, por otra parte, la importancia, tanto absoluta como relativa, de los progresos realizados. Mientras en Agosto (mes de máxima intensidad para el tráfico aéreo) de 1924 tocaron en el puerto de Hamburgo 270 aeroplanos, con 279 pasajeros y 3.822 toneladas de carga y correspondencia, en igual mes de 1926 las cifras han sido de 952 aparatos, con 2.862 pasajeros y 37.319 toneladas de correo y carga.
Para contribuir a completar la idea de lo que representa la explotación y el movimiento de un gran puerto aéreo moderno, merece ser mencionado el hecho de que durante el mes de Agosto la estación radiotelegráfica adjunta al aeródromo de Hamburgo, recibió y transmitió más de 100.000 palabras de informaciones meteorológicas.

Teatro Principal

Compañía de Comedias de MANOLO PARIS
1.ª actriz: ANTONIA HERRERO
ULTIMOS DIAS
Butaca: Tres pesetas
Hoy jueves A las 10 noche

Alma triunfante

Fin de Fiesta
por Antonia Herrero, Manuel Paris y Amadeo González
Mañana viernes: ESTRENO de «BAJO LA CAPA DE ARLEQUIN»

Gran Teatro

EL EXITO VERDAD
primero de la temporada, lo viene obteniendo la maravillosa producción
DESTINO
Isabelita Ruiz
justificándose así el AUMENTO de público en cada proyección
Cuatro meses consecutivos en la Sala Marivaux, de París
Un argumento cautivador
Una deslumbrante presentación
Un drama vigoroso e interesantísimo...
UN FILM UNA OBRA UNICO MAESTRA
HOY JUEVES
Espléndido programa
1.º La chispeante comedia en 5 actos, SUEÑOS CUMPLIDOS.
2.º Actualidades Gaumont Estreno.
3.º DESTINO...
Mañana viernes: ESTRENO de la modernísima producción del gran CAYENA,
Las manzanas de Eva
Sugestiva • Estupenda Deliciosa

para sentencia, después de oír al letrado señor Córdova, que exculpo al procesado Pedro Montañana, autor, según el fiscal, de un delito de lesiones.

Por motivos justificados suspendió la sección segunda la vista de una causa en la que tenían que actuar los letrados señores Molero y Rafarga.

Tos, Catarros y Bronquitis se curan con el BENZOGOMOL (ELIXIR) Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Hoy se celebra una fiesta simpática, educadora, por lo que merecen sus iniciadores todo género de elogios: la Fiesta del Libro. Ya era tiempo que se procurase introducir en nuestras costumbres el amor a esos nobles vehículos de la cultura, eternos, dulces compañeros del hombre, gracias a los que la soledad no existe para éste. Como las madres, nos acompañan desde la más tierna edad, sin dejarnos un instante en nuestra vida. Les debemos, desde los conocimientos que contribuyen a que no nos sea extraño nada en el universo, ni en nosotros mismos, hasta los momentos de íntima delectación que sirve para atenuar los dolores, las pesadumbres y las preocupaciones cotidianas. Con ellos elevamos nuestro espíritu a Dios, gracias a ellos podemos desprendernos del peso de la naturaleza humana, sintiéndonos de esencia distinta y tan sutiles como los pensamientos, y gracias a los libros vuelven a nuestro corazón las energías que el continuo choque con los obstáculos que nos oponen la sociedad y los hombres agostan.
A demostrar las gracias que les debemos; a reparar los olvidos en que se les tuvo, tiene la Fiesta del Libro, porque es preciso, indispensable, hacerle saber a la humanidad que el libro debe ocupar entre todos los objetos útiles el primero, por ser el más perfecto, el de más rango abtenego. Debía llamarse Su Majestad el libro, porque es el rector de todas las inteligencias y el legítimo soberano de la humanidad.
Constituye, pues, un gran acierto la institución de la Fiesta del Libro, al que debemos una vez al año rendirle los honores que merece, más que ninguna otra institución.

La Cámara Oficial del Libro de Barcelona ha dirigido a los libreros una circular para que contribuyan a solemnizar dicha fiesta descontando el 10 por 100 del valor del libro, excepto los de texto.

En el Paraninfo de la Universidad se celebrará la Fiesta del Libro con una solemne sesión, en la que tomarán parte los catedráticos señores Peset (don Vicente), Zumalacárregui, González, la señorita Calajorna, alumna de la Facultad de Filosofía y Letras, y los escolares señores Beneyto Pérez, Gómez Yague y Burriel, de las Facultades de Derecho, Medicina y Ciencias, respectivamente.

El acto es público.

LAS PROVINCIAS se asocia con todo fervor a esta simpática Fiesta, con el anhelo de que se repita anualmente, cada vez con más esplendor, como demostración del íntimo amor que sentimos hacia quienes moldearon nuestro espíritu, nutrieron nuestra inteligencia y son expertos, sabios rectores de nuestro corazón, a quien acompañan en los momentos más difíciles de la vida.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Relojería de RAMON ARMENGOD

Gran exposición de relojes de oro y platino, con aplicaciones de brillantes y diamantes, LONGINES, OMEGA, JUVENIA y otros. Inmenso surtido en los de plata, chapados y níquel. Relojes de pared y antesala, para fábricas y autos. Despertadores en todas formas y tamaños.

Antiguo taller de Relojería.-Garantía en compras y composuras **CALLE ZARAGOZA, 22.-VALENCIA**

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Bajo la capa de Arlequín. — Manolo Paris, el artista genial, el actor exquisito que en el brevísimo tiempo de su actuación en Valencia ha sabido granjearse tantas simpatías y conquistar legítimamente tantos aplausos en fuerza de poner a contribución su gran temperamento artístico para despertar emociones estéticas en los aficionados al buen arte, pretende una vez más proporcionar a los valencianos el supremo deleite de contemplar una obra que, apartando al espectador del prosaísmo de la vida por unos momentos, le transporte a un mundo ideal de ensueño y poesía. ¿Cómo realiza este propósito? Con el estreno de la obra *Bajo la capa de Arlequín*, que podrán admirar los valencianos dentro de unos días, gracias a los esfuerzos realizados por Manolo Paris, que no ha escatimado los medios para presentarla en forma fastuosa. Bastará decir que montar dicha obra le ha costado ya más de 42.000 pesetas; que los trajes están confeccionados con figurín del que hoy en España es indiscutiblemente el número uno: Fernando Mignoni, el famoso escenógrafo italiano; además de los figurines ha pintado para esta comedia tres decoraciones de estilo fantástico, moderno, estilizado como solo él puede hacerlo. La señora Herrero lucirá dos magníficas «doilettes» confeccionadas por la casa Pier Foli, de París; y el resto de los personajes lucirán otras, confeccionadas por la casa Requente, de París. Todos estos elementos, puestos al servicio de una comedieta linda, jugosa, llena de vida, preñada de sano optimismo, en la que una vez más veréis desfilan por el tablado de la farsa a los clásicos mancebos de la farsa italiana.

Con la representación de esta obra Manolo Paris facilita el acceso a la escena, o mejor dicho al mundo del arte, a un autor novel, lleno de ilusiones, que ha de presentar una obra honradamente sentida, que huya de los chistes y retruécanos al uso, para hacer una obra que distraiga y deleite, y que dado el actual cantilismo teatral, quizás hubiesen encontrado dificultades para poder ofrendar al público las primicias de su arte exquisito.

Seguramente que Valencia, tan artista en todo, sabrá corresponder a lo que Manolo Paris y desfilan por las taquillas de nuestro primer coliseo.

Nosotros podemos garantizar que ha de merecer de todos una sanción afectuosa.

De la interpretación no podemos ni debemos opinar, porque Valencia entera sabe con qué primores y cuidados pone en escena las obras la compañía que dirige Manolo Paris.

y Francisco Loygorri, música del popular maestro autor de *La montería* y *Los gavilanes*, Jacinto Guerrero, titulada *Las mujeres de Lacuesta*, con asistencia de los autores y dirigiendo la obra el maestro Jacinto Guerrero.

Para dicha obra se han pintado preciosas decoraciones por los escenógrafos Sanchiz y Paula, y se ha confeccionado riquísima sastrería en los talleres de Salvador Peris.

Completarán el programa las aplaudidas obras *El chiquillo* y *La Alsaciana*.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día para otro, de cuatro a siete de la tarde y de diez a doce de la noche.

AFULLO.—Aumenta cada día el clamoroso éxito obtenido por la estupenda atracción «Las 7 Hermanas Gómez», que arrancan ruidosas ovaciones por su meritorio trabajo, igualmente que el graciosísimo Alady (el ganso del Hongol).

Los económicos precios (250 butaca y 0'60 la entrada general), hace que el teatro se vea concurridísimo todas las noches.

Esta noche, a las diez, una única función, tomando parte, además, la notable bailarina Pilar Alcaide y el malabarista The Cronways, dando principio la función con un peficula cómica.

El próximo martes 12, debutará la compañía de comedias Bassó-Navarro, que tan grandioso éxito consiguió la anterior temporada.

PATRONATO.—El próximo domingo, día 10, comenzará la temporada y el acreditado teatro de la calle de Landóer, en el que actuará la excelente compañía de zarzuela que con tanto acierto dirige el primer actor Vicente Rubio. El programa de inauguración no puede ser más atractivo, pues lo constituyen la divertida zarzuela en dos actos, divididos en cuatro cuadros, *El Niño Judío*, y acto de concierto por distinguidos cantantes, entre ellos el aplaudido tenor Vicente Llopis.

Como el cuadro lírico que ha de actuar es muy notable y el teatro sido recientemente decorado con mucho gusto, auguramos grandes éxitos durante la temporada de 1926-27.

Campo Romero

-- Vinos finos de mesa --
SAN VICENTE, 48

PELETERIA

Confecciones, Reformas, Pielés para trajes y abrigos. Precio como nadie.
PLAZA MIGUELETE, 11, entlo.

Exposición Flotante de Productos Españoles

Organizada con carácter oficial, según R. O. del Ministerio de Trabajo de 23 de Agosto de 1926, por la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE EXPANSION COMERCIAL, S. A.

Esta exposición saldrá de SEVILLA la primera decena de Marzo próximo, visitando los principales puertos de ESTADOS UNIDOS, Colombia, República Dominicana, Puerto Rico, Méjico, Honduras, Panamá, Venezuela, Brasil, Uruguay, República Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Colombia, Costa Rica, E! Salvador, Filipinas, Japón y todo el Oriente, rindiendo viaje en BARCELONA.

Siendo esta Exposición de gran vitalidad para nuestras industria y comercio, rogamos a cuantos pueda interesarles los mercados mencionados anteriormente, se dirijan antes del 30 de Noviembre próximo, a nuestro agente exclusivo en esta provincia, señora viuda de S. Llorens Pérez, calle de Borriol, número 2, teléfono 16-53, quien les facilitará cuantos datos y detalles necesiten.

LIBRERIA ORTEGA

Bajada San Francisco, 7 Libros para todas las carreras.
Material Pedagógico moderno • Estudios de matemáticas • Artículo de dibujo - La casa mejor surtida
Suscripciones a periódicos y revistas del país y extranjeros

CENTRO JURIDICO PROFESIONAL

(Preparación especial para oposiciones)
Dirección técnica: D. JOSE CASTAN y D. JOSE R. DE ORUE, catedráticos de la Universidad

Cuadro de Profesores integrado por Catedráticos, Registradores, Notarios, Abogados del Estado, Funcionarios judiciales y Auditores : :
Notarías. Inducatura y Ministerio fiscal
Registros. Jurídico Militar y de la Armada
Abogados del Estado. Secretarías de Ayuntamiento.
Y demás profesiones jurídicas

Para informes, dirigirse a SORNI, 42, pral. drcha. : : Horas, de 4 a 6

Clases particulares

de matemáticas superiores mecánica, electroscencia, etc., y sus aplicaciones a la ingeniería, industrias, ciencias y carreras especiales. explica
Don Rafael Aparici y Aparici COMANDANTE DE INGENIEROS
Informes: De 5 a 6 — Maestro Goza bo (antes Hernán Cortés), 42

LIRICO :: Mañana viernes

Sensacional programa Todo estrenos

Estreno extraordinario

UNA NOCHE EN ROMA

TOM MOORE - LARET TAYLOR

Completarán el programa otras bonitas películas de estreno

ACADEMIA MARTI FUNDADA EN 1881

Director: D. FERNANDO LAHIGUERA, Farmacéutico y Maestro Nacional

1.ª Enseñanza - Ingreso - Bachillerato

Peritajes industriales - Comercio - Preparatorio de Medicina

COCINAS, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé)

Una aclaración acerca del "Mil Flores"

Nadie ignora que el perfume «MIL FLORES», tan anunciado por la prensa valenciana, ha conseguido un éxito tan grandioso como justo.

Nadie ignora tampoco que el establecimiento que lo ofrece al público, es la droguería de «LA CAMPANA», situada en la calle de la Jabonería Nueva, 7, frente a la calle de los Angeles.

Lo que sí se ignora es que, amparados por el referido éxito, muchos comerciantes ofrecen el «MIL FLORES», esencia no comparable a la legítima que lleva este nombre, perjudicando así una gloria y un triunfo conseguidos a fuerza de una labor constante y de una «reclam» permanente desde hace mucho tiempo.

Por tal motivo, el dueño de la droguería de «LA CAMPANA» se ve precisado a llamar la atención del público, previniéndole que toda esencia «MIL FLORES» no comprada en dicho establecimiento, no es legítima, ni guarda relación alguna con la que él anuncia.

Además, participa que desde hace días ha puesto a la venta la «COLONIA MIL FLORES», que, como la esencia que lleva tan simpático nombre, es un producto maravilloso y digno de ser conocido por las personas de buen gusto.

Por lo tanto, la esencia y la colonia «MIL FLORES» verdad, solo se venden en la droguería de «LA CAMPANA», Jabonería Nueva, 7, frente a la calle de los Angeles.

EXPRINTER Mayor 4 Madrid

NOCHE DE NAVIDAD EN BELEN
Salida 4 de Diciembre
Programas e informes gratis

Fiestas en Manuel

Todos los años, cuando preludia Octubre, este pueblo póstico cual ninguno, prepara sus típicas fiestas en honor a San Gil, Patrón de la iglesia; a la Inmaculada y a la Sagrada Virgen de la Misericordia.

Tres días duran estas tradicionales fiestas, y bien puede afirmarse que el 8, 9 y 10 del actual se hacen memorables en todo el distrito de Játiva, ya que a Manuel acuden todos los pueblos de la costa.

El programa de festejos no puede ser más evocador y sugestivo: Grandes funciones religiosas amenizadas con nutrida orquesta y escogidas voces; oratorios, documentos, sobrias y artísticas tracas; fuegos artificiales; estruendosa «cordás»; castillo de fuegos artificiales; 5.000 morteretes; «cantú d'alba» y «desperta»; solemnes procesiones; profusión de luminarias; «escampá de la murtas»; brillantes conciertos musicales por la banda de Banda Municipal de la población; funciones de circo con extraordinarios y escogidos programas, y una artística Cabalgata que muy bien pudiera titularse «Cabalgata de la Belleza», ya que en ella van a tomar parte lo más distinguido y chic de la mujer manuelense; esta soberbia Cabalgata tendrá lugar el segundo día de fiesta, o sea el sábado, día en que las devotas Hijas de María rinden honor y pletisias a su bien amada Madre la Inmaculada.

De las oraciones subrádas han sido encargados don Víctor Micó Chifer, don Rafael Juan Vidal y el muy ilustre señor don Enrique Pérez Thous, prior de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia.

Felicitemos a los manuelenses por sus iniciativas y por lo admirablemente bien que saben llevarlas a cabo.

Para San Dionisio Horno-Pastelería La Congregación

TELEFONO 1276

Gran surtido en dulces, propios de estos días

Sus encargos se le servirán a domicilio
MAR, 30



Para San Dionisio

En la confitería de Santa Tecla

er contraréis las clásicas piñetas y tronadores, buena clase y económicos. Mazapanes, turrón, bombones y toda género de golosinas, propias de estas fiestas.

ANDRES PASTOR - Mar, 11

Gran acontecimiento en Valencia

QUESO GRUYERE SUPERIOR, 6 PESETAS KILO
Cantidad mínima, 1/4 kilo
VICENTE PENALVA - Tienda de los Quesos
- TRENCH, 16 -

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy, ante el notario del Ilustre Colegio y distrito de esta Corte, don Modesto Conde y Caballero, de las Obligaciones correspondientes al vencimiento de 15 de Noviembre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

OBLIGACIONES ESPECIALES NORTE 6 POR 100
1.900 Obligaciones.
Números: 4.201 a 300; 5.301 a 400; 13.201 a 300; 19.601 a 700; 53.201 a 300; 59.401 a 500; 67.201 a 300; 80.201 a 300; 81.001 a 100; 88.501 a 600; 96.801 a 900; 107.301 a 400; 113.901 a 114.000; 116.501 a 600; 138.701 a 800; 141.601 a 700; 179.401 a 500; 194.801 a 900; y 196.501 a 600.

Los poseedores de estas Obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde el día 15 de Noviembre del presente año en los puntos siguientes:

En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona: En la Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

En Valencia: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

Restaurant
LEON DE ORO
en los entresuelos del Café El salón más moderno de Valencia
CUBIERTOS desde 6'50
Teléfono 19-99

Restaurant
LAS ARENAS
Abierto todo el año
CUBIERTOS desde 6'50
Domingos y días festivos, de 5 a 7, Thé Danzing
Teléfono 194-Crao

LIRICO
Hoy jueves, a las 4'30 y 9'15
Hogar, dulce hogar
Cómica, en 2 partes
El hombre que vió el futuro
Comedia dramática en 6 partes, por Thomas Mergham
REVISTA PATHÉ EVA NÚMERO 22
Ultimo día

Los niños del Hospicio
Extraordinaria película sentimental que conmueve los corazones
Éxito de la producción regional

Mañana estreno
Una noche en Roma
Película extraordinaria, por Tom Moore y Laurette Taylor

Domingo próximo: Inauguración de las matines numeradas. Se despacha en Contaduría.

Teatro Ruzafa
Para hoy jueves, a las 10 de la noche
El chiquillo
ESTRENO de la humorada en un acto,
Las mujeres de Lacuesta

con asistencia de los autores.
Dirigirá la orquesta su autor, maestro JACINTO GUERRERO.
Grandiosa presentación.

La alsaciana
Teatro Moderno
Gran compañía de comedias valencianas que dirige el notable primer actor PEPE ALBA.
Primera actriz: Emilia Clement.
Todos los días y en todas las sesiones de tarde y noche el incomparable éxito de ayer,
NO ES PER AHÍ
Obra cumbre de Fausto H. Casajuana. Genial interpretación de esta compañía.
Segue triunfando LA PEIXCA DE LA BALLENA.
Viernes 8: Reprise de la obra de J. Peris Coda, FLOR SILVESTRE.
Martes 12: Estreno de la comedia de L. J. Alcaraz, EL BALL DEL RAM.

Nuestros artistas en América

El importante *Diario Español*, de Buenos Aires, da cuenta del banquete que el Centro Valencia, de aquella ciudad, aprovechando la estancia en la misma del insigne pintor José Pinazo y el no menos ilustre cronista García Sanchiz, dió en honor de las autoridades españolas y de los citados artistas.

El escritor excusó su asistencia pero no así Pinazo, que acudió a juntarse con el Ministro de España, don José Danvila, también valenciano, y el cónsul general don José Buigas.

García Sanchiz no pudo asistir, merced a perentorias ocupaciones; pero sí los demás invitados, y gran número de representantes de otras Sociedades españolas, amén de los miembros de la colonia valenciana.

Ocuparon la cabecera de la mesa el Ministro de España don Alfonso Danvila, quien tenía a su derecha al presidente del centro señor Luis González Gras, al juez doctor Domínguez, al señor Estevan Serrador y al señor Nicolau Roig, y a su izquierda a la señora María de Serrador, el cónsul de España don José Buigas y Dalman, la señorita Nora Serrador y José Pinazo.

Los demás asientos los ocupaban los miembros de la comisión directiva.

La comida transcurrió en un grato ambiente de intimidad, haciéndose los honores a un excelente menú, en el que se destacó la clásica «paella» valenciana, sobresaliendo a cada momento la nota cordial y amena.

Se leyeron poesías alusivas, hubo los discursos de rubrica, y no faltaron los recuerdos de Valencia, evocados con gran sentimentalidad y avivados por la magnífica colección de lienzos que allí ha llevado el arte grande de nuestro Pinazo.

Teatro Ruzafa

LAS MUJERES DE LACUESTA
ESTRENO de la humorada en un acto y cuatro cuadros, de Antonio Paso (hijo) y Francisco Loygorri, música del maestro Jacinto Guerrero.
Hoy jueves 7 de Octubre de 1926, a las 10 noche
Con asistencia de los autores
Dirigirá la orquesta el maestro JACINTO GUERRERO
Grandiosa presentación

Teatro Ruzafa

ESLAVA
Funciones para hoy:
A las 6 tarde
El chanchullo
A las 10 noche
El terror de las casadas
Para mañana
A las 6 tarde
El terror de las casadas
A las 10 noche
¡Qué hombre tan simpático!

Teatro Ruzafa

Para hoy jueves, a las 10 de la noche
El chiquillo
ESTRENO de la humorada en un acto,
Las mujeres de Lacuesta
con asistencia de los autores.
Dirigirá la orquesta su autor, maestro JACINTO GUERRERO.
Grandiosa presentación.

La alsaciana

Teatro Moderno
Gran compañía de comedias valencianas que dirige el notable primer actor PEPE ALBA.
Primera actriz: Emilia Clement.
Todos los días y en todas las sesiones de tarde y noche el incomparable éxito de ayer,
NO ES PER AHÍ
Obra cumbre de Fausto H. Casajuana. Genial interpretación de esta compañía.
Segue triunfando LA PEIXCA DE LA BALLENA.
Viernes 8: Reprise de la obra de J. Peris Coda, FLOR SILVESTRE.
Martes 12: Estreno de la comedia de L. J. Alcaraz, EL BALL DEL RAM.

EL REY DEL ESPACIO

el as de los aviadores americanos, JUEGA CON LA MUERTES a 300 metros de altura sobre un avión...
¡SERA LA SENSACION DEL AÑO!
Lunes próximo en el
GRAN TEATRO

Gran Gimnasio Colón

Director propietario: Don Felipe Enguidanos
 AUXILIARES: D. FRANCISCO ENGUIDANOS, SAEZ Y MARIN
 DIRECTOR FACULTATIVO: DR. D. ROMUALDO AGUILAR

Este acreditado centro de cultura física ha reanudado sus clases en la calle de Hernán Cortés, número 7.

El director señor Enguidanos, además de la dirección del mismo, desempeña las clases de los Colegios de las Escuelas Pías, Hermanas Maristas (Alameda), Colegio Colón, Madres Escolapias y Hospicio de la Misericordia.

GRAN GIMNASIO CHUST

CASA FUNDADA EN 1857

Gimnasia sueca, médica ortopédica - Academia de esgrima - Hidroterapia - Gabinete de masaje

Dr. D. Matías C. Chust

Profesor auxiliar, HH. Maristas (plaza de Mirasol) y Colegio de Nuestra Señora de Loreto

Masajistas: Doña Angelina Granell, Don Matías C. Granell

Gobernador Viejo, 7 :: VALENCIA

Granos - Llagas - Ulceras

Ungüento Universal Cañizares

CAJA, 075

Venta, Farmacias y Droguerías

Almorranas

El tormento y los sufrimientos tan terribles de las almorranas, pueden aliviarse y curarse pronto usando el Ungüento Cadum. Haga por conseguir una caja en seguida. Precio: 3 Ptas. Caja.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Noticias y comentarios

TAURINAS

Esta tarde, a las cuatro menos cuarto, se celebrará la primera de las novilladas anunciadas para el 7 y 10, en la que los diestros Iglesias, Torres y Barrera estoquearán seis hercúleos novillos de la acreditada ganadería de Murube. Dada la extraordinaria animación que existe, auguramos un Benazo, así como para la del domingo, en la que alternarán Vaquerito, Torres y Barrera, con reses de Darnaud.

Mañana viernes y pasado sábado, estarán expuestos en los corrales los toros que se tienen que lidiar el domingo.

La del domingo empezará a las tres y cuarto, en vez de las cuatro menos cuarto, que está anunciada.

LA CORRIDA DEL CLUB DE MANUEL

—Se celebrará el día 31 del corriente mes en la plaza de Torres de Jativa, a base de su presidente honorario el valiente matador de novillos-toros Barrera.

En uno de los toros, Joaquín Valls, «El Estatuario», hará la suerte del pedestal.

Y en obsequio al público, el torero de Puebla Larga, Ernesto Esparza, «Espadita», toreará y matará un becerro de buena ganadería. Sobresaliente, José Fuster, «Palomito», de Carcagente, con su correspondiente cuadrilla.

La idea de dicho club es de chipén, y hay que pensar en retirar la entrada, pues reina gran entusiasmo.

Canó, el excelente portero del Valencia, se había trasladado por asuntos profesionales a Palma, se encuentra entre nosotros, habiendo firmado por el Club campeón.

Se están llevando a cabo, activamente, las gestiones entre nuestra Federación y la del Centro para celebrar sendos partidos entre los equipos representativos de ambas regiones, y cuya noticia díjamos días atrás.

El asunto Pedret va a traer cola...

Por estimarlo de gran interés, reproducimos lo que escribe *La Vanguardia*, de Barcelona, en su editorial de ayer:

«En la Federación Catalana se ha recibido una comunicación de la U. S. de Sans, acusando a su jugador Jesús Pedret de haber actuado furtivamente en Valencia, sin permiso y con nombre falso.

La denuncia ha sido cursada a la Nacional.

Dejando aparte el criterio que nosotros tenemos de la cuestión de los traspasos y limitaciones a lo que dispone la reglamentación vigente, creemos que el Valencia ha cometido un error que si los directivos nacionales aprecian debidamente, puede costar caro al carapén valenciano.

El Valencia confía seguramente en los buenos oficios del señor Ferrer, secretario de la Nacional y ex-directivo del mencionado Club, sin pensar que lo que ha hecho es poner a aquél en una situación difícil, si es que se empieza en defender lo indefendible.

No es posible creer que nadie vaya a defender intereses de una asociación determinada contra lo legislado.»

QUESADA, DEL REAL MADRID, SE LLEVA EL BALON DE ORO

Ha obtenido mayoría el jugador Quesada, con 1.154 votos. Roldán, de Sevilla, ha conseguido 197 votos, y Martínez, 177.

Aún no se sabe la fecha en que tendrá lugar la entrega del balón al jugador Quesada.

Luis Uribe obtuvo una cincuentena de votos.

PARTIDOS INTERNACIONALES

Se ha celebrado en Bucarest el match entre las selecciones de la capital rumana y de Belgrado. Tuvó este match repetición, y ambas veces ganaron los de Belgrado, por 3 a 2 y por 2 a 1, respectivamente.

—En Copenhague, el once representativo de Dinamarca venció (2-0) al de Suecia, y en Cracovia, el bando B sueco ganó (3-0) a la selección polaca.

Campo de Mestalla

El Valencia y el Gimnástico evocan con su historia todo el prestigio de nuestro fútbol. Más en los momentos presentes en que de nuevo surge la competencia, la rivalidad ante la hegemonía regional de nuestra deporte.

El decano y el campeón, tienen en sí, en el seno de sus cuadros, nuevos valores cuya incógnita va a conjugar en la épica contienda que en Mestalla librarán nuestros más significados supporters.

El Gimnástico encierra jugadores que vienen necesitados de los mejores partidos. El Gimnástico ha soportado una cruzada por tierras norteñas, en las que ha templado la resistencia de los suyos.

El Valencia ha lanzado la gran superformación de los brillantes scores que con el Winner ha conseguido.

Pero estos expedientes de precampeonato no pueden cular dar dato que nos oriente para la presente temporada.

Mestalla será la solución el próximo domingo de quién sea el venturoso adalid, que alcance el favor de nuestro público en la formidable contienda campeonica de 1926-27.

Valencia F. C. - Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios, que han sido puestos a su disposición en las oficinas del Club los pases correspondientes al presente mes.

Al mismo tiempo, se ruega a los señores socios anuales, cuyos pases no habrán vencido el 30 de Septiembre, se pasen por las oficinas para indicar a qué grupo de socios quieren pertenecer.

Campo de Vallejo

Levante-Gimnástico

Hoy, a las tres y media de la tarde, se celebrará en este campo un partido de fútbol, que promete ser un extremo emocionante.

El encuentro es a beneficio de un jugador del Gimnástico, y en obsequio al mismo se ha ofrecido el invencible desinteresadamente.

Los simpáticos equipos de los poblados maritimos quieren contribuir a un acto de compañerismo, dando de esta forma fe de su elevado espíritu deportivo y humanitario.

Con tal motivo el once que presentará el Club del Grao es el siguiente:

Villarroya, Cases, España, Alamar I, Barilester, Hilario, Alamar II, Puig, Monjardín, Liso y Gil.

El Gimnástico por su parte, y teniendo en cuenta el fuerte once que presentará el Levante, alineará un reserva de gran fuerza, como podrá comprobarse por los nombres que a continuación dejamos anotados: Font, Paulino, Platola, White, Artigas, Vilaplana, Muñoz, Añón, Adelantado H, Vicentín y Delgado.

La entrada, con el fin de que pueda contribuir el mayor número de aficionados a este festival benéfico, será por donativo.

Del sistema monetario inglés

La libra esterlina, unidad monetaria inglesa, es hoy la moneda cumbre. Su encumbramiento denota la pujanza de su país y la pujanza de un país declara la buena organización del mismo. La cotización de la moneda de un país depende del resultado obtenido al analizar su sangre; el alza o baja de la misma, escriba directamente de la mayor o menor cantidad de los glóbulos rojos.

La libra esterlina se negocia hoy en Valencia a 32'35, cuando en su par intrínseca vale 25'22 pesetas. Su robustez económica planea en la vanguardia del mundo, y no resta otra solución más que rendirse ante la evidencia.

Dividen la libra esterlina o soberano en 20 chelines, y esto a su vez en 12 peniques; pero debía el exacto britano haber observado la complejidad de sus submúltiplos y con ésta la inexactitud y lentitud de sus operaciones.

El método más exacto para operar con esta clase de números es reducirlos a incomplejos, operar

según el caso y luego volverlos a su primitiva forma. Pero este procedimiento, preferido por su exactitud, no lo es por su lentitud y para operar, si bien es verdad que desperdician residuos nimios por separado, que a la vuelta del balance anual reportan sumas de mayor atención. Abrevian algo decimalizando la cantidad, sin que para ellos esto sea dar su brazo a torcer; así el chelin son cinco céntimos de la libra y el penique cuatro milésimas, desperdiciando 0'000166 por cada uno, que es la diferencia hasta su verdadero valor.

Por ejemplo, desean hallar el 2 por 100 de libras 32-9-4, y lo que en el sistema monetario decimal sería obra de una simple multiplicación y de un sencillo traslado de coma, obsérvese los requisitos que en su sistema se necesitan por el procedimiento más rápido.

Partiendo de la decimalización indicada en el chelin y penique, libras 32-9-4, será igual a: libras 32 + 9 ch. x 0'05 + 4 p. x 0'004 = 32'466 libras.

Una vez hallada su equivalencia decimal, extraen el tante por ciento y vuelven su resultado al sistema primero. Así: libras 32'466 x 2 por 100 = 0'64932 = L. 0 — 13 ch. — 0 p.

Ahora que sean ellos los que lancen la máxima: *El tiempo es oro.*

Esto lo decimos no a humo de pajas, ni por el estéril afán de criticar lo ajeno, sino porque a toda esta región grandemente la alaña, ya que al negociar con Inglaterra se ve obligada a soportar las grandes molestias que ocasiona la inconveniente complejidad de su moneda, y creyendo que para trocar su sistema por el decimal, generalmente adoptado y tan comúnmente conveniente, no tenga para nada que padecer su amor patrio.

Los precios en Lonja

6 Octubre 1926.

Información comercial facilitada durante la sesión de hoy por agentes comerciales colegiados a nuestro redactor especial. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas y condiciones usuales y para ventas al por mayor.

ARROZ.—Huerta, a 37; Ribera, a 36; Benicarló, a 52.

ALUBIAS.—Francésas, a 64; Monquif, a 62; Pinet, a 64.

TRIGOS.—Duro andaluz, a 59; idem Extremeñadura, a 52; crucher, a 49; candel Mancha, a 47'50; jeja, a 47. Mercado firme.

CEBADA.—Corriente buena, a 32. Mercado flojo.

AVENA.—Gris corriente, a 31'50. Mercado flojo.

CENTENO.—Corriente bueno, a 35. Mercado firme.

MAIZ.—Plata amarillo, a 32. Disponible en plaza.

HABAS.—Blancas, a 44; habones blancos, a 43; idem negros, sin oferta.

GARBANZOS.—Arrugados 43-46, saco, a 130; idem 47-49, a 125; idem 51-53, a 120; idem 55-57, a 93; idem 63-65, a 90.

Mulatos 46-48, a 75; idem 49-51, a 65; idem 53-54, a 76; idem 55-57, a 72; idem 63-65, a 67.

ARVEJONES (HEDROS).—Corriente buena, a 35.

ALPISTE.—Corriente, a 53.

HARINAS.—Blancas, a 61; doradas, a 60; fuerza, a 65. Mercado sostenido.

SALVADOS.—Charlas duro, a 26; idem candela, a 29; floresas duro, a 21; idem candela, a 22; medianos duro, a 21; idem candela, a 24. La oferta muy firme. Comprados ligeramente retrados.

PULPA DE REMOLACHA.—Navarra, a 230; Granada, a 235.

PASTA TURTOS.—Cachuet, a 35; coco, a 27.

ACEITES OLIVA.—Finos, a 265. Mercado firme.

ACEITES CACAHUET.—Refinado, a 240. Mercado firme.

ACEITES SEMILLAS.—Coco blanco primera, a 160; linaza crudo, a 160. Mercado sin cambio.

ACEITES ORUJO.—Verde primera, región, a 125; Mercado firme.

BACALA ODISPONIBLE ESPAÑA.—Labrador bueno mezclado, a 63; idem crecido, a 67; idem superior crecido, a 120; idem idem mediano, a 105; idem idem pequeño, a 100; Islandia, a 70.

CAPIES VERDES.—Moka Longberry, a 118; Puerto Rico yauco extra, a 235; idem idem superior, a 230; idem idem caracolillo, a 240; Santos extra primera, a 99; Nicaragua superior, a 110; Sibat superior, a 243; Guayaquil primera, a 89; Java Rob w. L. P. Gyg., a 95; Palembang Rob telquel, a 77.

CACAOS.—Ariba Epoca, a 105.

Movimiento del puerto

6 Octubre 1926.

BUQUES ENTRADOS

Vapor «Haworth», de Hamilton, procedente de Palermo y escalas, con cargo general.

Vapor «Cairndhu», de Mac Andrews, procedente de Tarragona, con cargo, de tránsito.

Vapor «Cabo Carvoeiro», de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor «Tuscolo», de Reali, procedente de Porto Gentil, con madera.

Vapor «Jonge Anthonij», de Mac Andrews, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor «Gartland», de Hamilton, procedente de Catania, con cargo general.

SALIDOS

Vapor «Gartland», de Hamilton, para Glasgow y escalas, con fruta.

Vapor «Jonge Anthonij», de Gimeno, para Barcelona, con cargo general.

Vapor «Oregon Maru», de Lamsignere, para Nueva York y Boston, con cargo general.

Vapor «J. J. Sisters», de la Trasmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor «Ramón de Bikuñas», de Martí y Muñoz, para Bougie, en lastre.

Vapor «Tuscolo», de Reali, para Génova, con cargo general.

Vapor «Baltara», de la Trasmediterránea, para Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor «Dorrita», de Gimeno, para Londres, con fruta.

Vapor «Cairndhu», de Mac Andrews, para Montreal, con cargo general.

A LA CARGA

Vapor «Portofino», de Behn, para Hamburgo.

Vapor «Pizarro», de Mac Andrews, para Liverpool.

Vapor «Jorge Juan», de la Trasmediterránea, para Palma.

Vapor «Cabo Carvoeiro», de Nogués, para Bilbao.

Vapor «Betis», de García Petit, para Barcelona.

Vapor «Pluto», de V. Montesinos, para Hull.

Vapor «Haworth», de Hamilton, para Glasgow.

DESCARGANDO

Vapor Mar Caribe, madera.

Vapor «Victor de Chavarria», carbón.

EN REPARACION

Los vapores Atlante, Rey Jaime II y A. Cola.

EN DIQUE

El vapor «Frutero».



Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastio y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo baxco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Noticias bursátiles

BOLSA DE MADRID

Información del Banco de Bilbao

6 Octubre 1926.

INTERIOR 4 POR 100

Serie F, 67'15; E, 67'15; D, 67'15; C, 67'25; B, 67'20; A, 67'20.

EXTERIOR 4 POR 100

Serie F, E, 81; A, 82'51.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie D, 91'75; C, 92; B, 92; A, 92'15.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917

Serie F, C, B y A, 91'75.

OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100

Noviembre, 4 años: Serie A, 101'72; B, 101'72.

Enero, 4 años: Serie A, 101'20; B, 101'20.

Febrero, 3 años: Serie A, 101'35; B, 101'35.

Abril, 4 años: Serie A, 101'95; B, 102.

Junio, 5 años: Serie A, 101'45; B, 101'35.

Banco Hipotecario: Cédula 6 por 100, 107'75.

ACCIONES

Banco de España, 624.

Azucareras preferentes, 35.

Idem ordinarias, 30'25.

Alicantes, 423'50.

Nortes, 460.

Explosivos, 340.

OBLIGACIONES

M. Z. A., primera hipoteca, 3 por 100, 315.

Idem Serie G, 6 por 100, 101.

MONEDA EXTRANJERA

Madrid: Francos, 19'25; belgas, 18'45; libras, 32'30; dólares, 6'65 y medio; iras, 25'15.

Barcelona: Francos, 19'35; belgas, 18'60; suizos, 127'85; 32'31; dólares, 6'67; iras, 25'45.

DE LA REGION

LOS VALLES

En la fábrica de ladrillos que posee la vinda de don José María Tejerido ha ocurrido un desprendimiento de tierras, alcanzando al obrero Julián Pérez Queralt, ocasionándole varias heridas, calificándose el doctor Latorre, de Cuart de les Valls, de pronostico reservado.

—Ha regresado de Caudiel y Mora de Rubielos la antigua banda Musical de Faura.

—Se hace insostenible el olor que despende la fábrica de conservas que está situada junto a la estación de Los Valles, en término de Sagunto, por lo que llamamos la atención del señor inspector municipal de Sanidad de dicha ciudad.

Valores alemanes

Se invita a todos los 'medores de valores alemanes a que soliciten información y pidan precios sobre aquéllos que pretenden enajenar a la BANCA LOPEZ QUESADA, de MADRID, pudiendo a tal objeto dirigirse a su representante en esta capital don Tomás Dasi Balaguer, Don Juan de Austria, 32.

Peletería - Sombreros Trajes niña

Los más bellos modelos de la temporada — Precios módicos

PLAZA CAJEROS, 6, entresuelo

Muebles de todas clases AL CONTADO Y A PLAZOS SIN FIADOR

Casa Cañizares CORREJERIA, 32

Sucursal: Avenida del Puerto, 356 (frente al cine Benlliure) - GRAO

Almacén de Pañería y Forrería en Eduardo Mallent

PEREZ PUJOL, 10 (Antiguo local de la Casa Torró)

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros

Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PROPAGANDA: Traje estambre, superior calidad, con todos los forros necesarios, 50 PESETAS

JUAN VALERA

PEPITA JIMENEZ

24

cordado a un poeta o a un artista la figura de Adriana, como la describe Cándido cuando Teseo la abandonó en la isla de Naxos. De repente, como si lograse desata: un nudo que le apretaba la garganta, como si quebrase un cordel que la ahogaba, rompió Pepita en lastimeros gemidos, vertió un raudal de llanto, y dió con su cuerpo, tan lino y delicado, sobre las losas frías del pavimento. Allí, cubierta la cara con las manos, desatada ya la trenza de sus cabellos, y en desorden la vestidura, continuó en sus sollozos y en sus gemidos.

—¿Así hubiera seguido largo tiempo si no llega Antofona. Antofona la oyó gemir antes de entrar y verla, y se precipitó en la sala, hizo Antofona mil extremos de furor.

—¿Veía usted—dijo—ese zángano, peligr, vejete, tonto, qué mafia se de para consolar a sus amigas! Habrá largado alguna barbaridad, algún buen par de coces a esta criatura de mi alma, y me la ha dejado aquí medio muerta, y él se ha vuelto a la iglesia a preparar lo conveniente para cantarla el grigori, y rociarla con el hisopo y enterrármela sin más ni más.

Antofona tendría cuarenta años, y era dura en el trabajo, brava y más forzada que muchos cavadores. Con frecuencia levantaba poco menos que a pulso una carabame con tres arobas y media do aceite

de vino y la plantaba sobre el lomo de un mulo, o bien cargaba con un costal de trigo y le subía al alto desván, donde estaba el granero. Aunque Pepita no fuese una paja, Antofona la alzó del suelo en sus brazos, como si lo fuera, y la puso con mucho tiento sobre el sofá, como quien coloca la alfaja más frágil y primorosa para que no se quebre.

—¿Qué sponcio es éste?—preguntó Antofona.

—Apuesto cualquier cosa a que este zanguango de vicario te ha echado un sermón de acibar y te ha destrozado el alma a pesadumbres.

Pepita seguía llorando y sollozando sin contestar.

—¡Ea! Déjate de llanto y dime lo que tienes. ¿Qué te ha dicho el vicario?

—Nada ha dicho que pueda ofenderme—contestó al fin Pepita.

Viendo luego que Antofona agarraba con interés a que ella hablase, y deseando desahogarse con quien simpatizaba mejor con ella y más humanamente la comprendía, Pepita habló de esta manera:

—El Padre vicario me amonesta con dulzura para que me arrepienta de mis pecados; para que deje partir en paz a don Luis; para que me alegre de su partida; para que le ovide. Yo he dicho que sí a todo. He prometido alegrarme de que don Luis se vaya. He querido olvidarle y hasta aborrecerle. Pero mi

ra, Antofona, no puedo; es un empuje superior a mis fuerzas. Cuando el vicario estaba aquí, juzgué que tenía yo bríos para todo; y no bien se fué, como si Dios me dejara de su mano, perdí los bríos y caí en el suelo desolado. Yo había soñado una vida venturosa al lado de este hombre que me enamoró; yo me veía ya elevada hasta él por obra milagrosa del amor; mi pobre inteligencia en comunión perfectísima con su inteligencia sufríame; mi voluntad siendo una con la suya; con el mismo pensamiento ambos; haciendo nuestros corazones acordes.

—Dios me le quite y se le lleva, y yo me quedo sola, sin esperanza ni consuelo! ¿No es verdad que es espantoso! Las razones del Padre vicario son justas, discretas... Al pronto me convencieron. Pero se fué; y todo el valor de aquellas razones me parece nulo; vano juego de palabras; mentiras, crendos y argucias. Yo amo a don Luis, y esta razón es más poderosa que todas las razones. Y si él me ama, ¿por qué no lo deja todo y me busca, y se viene a mí y quebranta promesas y anula compromisos? No sabía yo lo que era amor; ahora lo sé: no hay nada más fuerte en la tierra y en el cielo. ¿Qué no haría yo por don Luis? Y él, per mí, nada hace. Acaso no me ama. No, don Luis no me ama. Yo que engañé; la vanidad me cegó. Si don Luis me amase, me sacrificaría sus

propósitos, sus votos, su fama, sus aspiraciones a ser un santo y a ser un lumbrera de la Iglesia; todo me lo sacrificaría. Dios me lo perdone... es horrible lo que voy a decir, pero lo siento aquí dentro del pecho; me arde aquí, en la frente calenturienta: yo, por él, daría hasta la salvación de mi alma.

—¡Jesús, María y José!—interrumpió Antofona.

—¡Es cierto, Virgen Santa de los Dolores, perdonadme, perdonadme... estoy loca... no sé lo que digo y blasfemo!

—Si, hija mía; ¡estás algo empecatada! ¡Válgame Dios y cómo te ha transformado el juicio ese teólogo pisaverdado! Pues si yo fuera que tú, no lo tomaría contra el cielo, que no tiene la culpa; sino contra el mometrufe del colegio, y me las pagaría, o me borraría el nombre que tengo. Ganar me dan de ir a buscarle y traerle aquí de una oreja, y obligarle a que te pida perdón y a que te bese los pies de rodillas.

—No, Antofona. Veo que mi locura es contagiosa, y que tú deliras también. En resocuidón, no hay más recurso que hacer lo que me aconseja el Padre vicario. Lo haré aunque me cueste la vida. Si muero por él, él me amará, él guardará mi imagen en su memoria, mi amor en su corazón; y Dios, que es tan bueno, hará que yo vuelva a verte en el cielo con los ojos del alma, y que allí, nuestros espíritus se amen y se confundan.

Antofona, aunque era recia de veras y nada sentimental, sintió, al oír esto, que se le saltaban las lágrimas.

—Caramba, niña—dijo Antofona;—vas a conseguir que suelte yo el trapo a llorar y que berce como una vaea. Calmate y no pienses en morirte ni de chanza. Veo que tienes muy excitados los nervios. ¿Quieres que traiga una taza de tila?

—No, gracias. Déjame... ya ves como estoy sosegada.

—Te cerraré las ventanas, a ver si duermes. Si no duermes hacia días, cómo has de estar? ¡Mal haya el tal don Luis y su manía de meterse cura! ¡Buenos suspirantes te cuesta!

Pepita había cerrado los ojos; estaba en calma y en silencio, haría ya de colocolio con Antofona.

Esta, creyéndola dormida, o desahogado que durmiera, se inclinó hacia Pepita, puso con lentitud y suavidad un beso sobre su blanca frente, le arregló y plegó el vestido sobre el cuerpo, entornó las ventanas para dejar el cuarto a media luz y se salió de puntillas, cerrando la puerta sin hacer el menor ruido.

Mientras que ocurrían estas cosas...

(Se continuará.)

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

SUBASTAS

El próximo día 16 de los corrientes, a las diez de la mañana, se celebrará en la Casa-Ayuntamiento la primera subasta para el arriendo de los pastos del monte de la Concordia, por tres años forestales consecutivos, a partir del día 1926-27, bajo el tipo de 7.355 pesetas anuales a la alza.

El mismo día y en el referido local, se celebrará, a las doce, a subasta para el arriendo de 300 quintales de esparto del indicado monte, también por tres años forestales, y bajo el tipo de 1.783 pesetas anuales.

Las proposiciones podrán presentarse, en pliego cerrado, en las dependencias municipales, hasta el día 15, a las doce, para la de pastos; y para la de esparto durante la primera media hora de la señalada para la subasta.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto al público en la secretaría municipal.

RELIGIOSAS

Hoy, a las nueve y media, celebrará la Cofradía del Remedio una solemne fiesta a su titular, en su propia iglesia, estando encargado de cantar las glorias de la Redentora de Cautivos el joven doctor don Miguel Altaga, coadjutor de Castalla (Alicante).

LLUVIA

El tiempo encapotado, de estos días dió al fin su esperado fruto, pues a las ocho de la mañana de ayer cayó un copioso chubasco de leve duración, pero muy eficaz, continuando el tiempo nuboso.

DE SUECA

MERCADO

Arroz en cáscara, 36; Blanco, 53; sulfato, 42; alubias, 50; maíz, 30; patatas, 3'50; manzanas, 2.

LAS OBRAS DE LA PARRROQUIA

Ha dado comienzo el pavimento de la parte reformada, con enlosado de mármol blanco, que resulta de muy buen efecto y del mejor gusto.

NUEVA PLAZA DE TOROS EN CULLERA

Varios vecinos de Cullera van a formar una sociedad para emprender la construcción de una plaza de toros, que se pretende sea de las mejores de los pueblos de la provincia.

El capital será por acciones, con arreglo al presupuesto de construcción.

Estará dotada de todos los servicios inherentes a los edificios de esta naturaleza.

EL TIEMPO

Sigue nublado, con tendencia a lluvia.

DE ALCIRA

INCENDIO

En el molino llamado de la Alfarilla, camino de Guadalupe, de este término, se prendió fuego a un cobertizo en el que había almacenados un millar de haces de alfalfa y paja, destruyéndose la techumbre.

No ocurrieron desgracias personales.

El hecho se considera casual, y los daños ascienden a unas dos mil pesetas.

TEATRALES

El próximo día 19 debutará en el Gran Teatro la compañía de zarzuela de Ramón Peña. Se ha abierto un abono por cuatro funciones, en las que se representarán *Doña Francisquita*, *La Calesera*, *Los gitanos* y *Petit café*.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer estuvo nublado, lloviendo ligeramente a la hora en que telefonéo.

DE JATIVA

UNA IDEA, SI HACE

Reiteradas veces hemos oído lamentarse a todos de la carencia que hay en ésta de un teatro digno de esta ciudad. Para dar solución a este problema, se nos ocurre una idea: ¿por qué no se habilita para teatro el magnífico edificio del Casino Sabatense?

¿No llenaría mejor su finalidad y alcanzaría mayor importancia como teatro que como Casino? Y no cabe duda que rendiría más beneficios para amortizar el gasto que se hizo en su reforma y que se pudieran hacer.

No cabe negar que desde algún tiempo a esta parte el Casino Sabatense ha decaído. Creemos que convirtiéndolo en teatro había de ser un éxito. Es una idea que ofrecemos a la junta directiva y a los socios propietarios, por si la estimaran viable.

DE ONTENIENTE

NOMBRAMIENTO. — EL TIEMPO

Ha sido nombrado médico titular de Onteniente, con residencia en el Alfof, don José Espi Vidal, en virtud del concurso celebrado al efecto.

Durante todo el día del martes estuvo amenazando llover, continuando, a pesar de ello, la pertinaz sequía que tantos daños está causando.

DE GANDIA

CONCESION DE PRESTAMOS

El Banco de Crédito Local de España, ha concedido un préstamo de 35.000 pesetas, amortizables en diez años, al Ayuntamiento de Jeresa, para la construcción de una casa-cuartel para la Guardia civil, y otro préstamo al Ayuntamiento de Palma de Gandía, de 30.000 pesetas, para construir escuelas y Casa Consistorial.

Debe cundir el ejemplo entre los restantes Ayuntamientos del distrito.

DE REQUENA

BANDO

En virtud de lo interesado por el excelentísimo señor capitán general de la región, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 37 del Reglamento vigente de la ley de Reclutamiento, se recuerda por medio del presente edicto a todos los individuos sujetos al servicio militar, la obligación que tienen de pasar la revista anual reglamentaria durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año actual, advirtiéndoles que los que dejen de cumplir esta obligación se les impondrá la multa de 25 a 250 pesetas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

LISTA DE ELECTORES COMPROMISARIOS

Han sido expuestas al público, en los sitios de costumbre, las listas de contribuyentes con derecho a elección de compromisarios para las de senadores, a fin de que los interesados formulen las reclamaciones que crean oportunas.

DE SAGUNTO

MERCADO SEMANAL

Con regular animación se celebra el mercado en la plaza de costumbre; se cotizan las algarobas de 5 a 3'25 pesetas arroba, alcanzando las nuevas los mismos precios que las de la cosecha anterior; las aceitunas verdes, 8 pesetas la barchilla.

De otros artículos, sin variación en los precios anteriores y con escasas existencias.

LA JUNTA DE LA ACEQUIA MAYOR

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial, se reunió la junta general extraordinaria de esta acequia, bajo la presidencia del oficial del negociado de Fomento don Francisco Guillem, delegado por el señor gobernador para dicho efecto.

Tratóse de la reforma de algunos artículos de las Ordenanzas por que se rige la acequia Mayor de Sagunto, quedando nombrada una comisión para dicho efecto.

Asistió a la junta numerosa concurrencia de regantes, que llenaba por completo el salón de sesiones y los pasillos.

EL TIEMPO

Amanece encapotado y oyéndose algunos truenos, amenazando lluvia. Bien entrada la mañana se despeja el firmamento, volviéndose a nublar por la tarde, cayendo algunas gotas, que ni siquiera bastan para aplacar el polvo de las calles.

Entre tanto, el problema de la sequía se ofrece cada vez más grave, y una buena parte del arbolado no le riega de máquinas, por impedirlo su situación topográfica, perderá la cosecha.

El abastecimiento de la ciudad también se verifica con grandes dificultades; los pozos de Santa Ana están llenándose, lo mismo que el de la plaza del Doctor Cajal y algunos otros particulares.

De desear sería sobreviniesen algunas lluvias para remediar tan crítica situación.

DE SEGORBE

EL SEÑOR NAVARRO REVERTER Y GOMIS

En la pintoresca villa de Benicàssim se encuentra en la actualidad, para pasar el corriente mes, el ex subsecretario de Gobernación y ex diputado por este distrito señor don Juan Navarro Reverter y Gomis, en compañía de su distinguida señora y familia.

Por noticias particulares recibidas en esta población, el ilustre hombre público diése que vendrá

a fin del corriente a esta ciudad, con su familia, y visitará el santuario de la Cueva Santa.

CAMPO DE DEPORTES

El deporte del ciclismo está en esta población con fiebre por los numerosos jóvenes que en la actualidad se dedican al pedal.

Esto a todos los vecinos de Segorbe les parece muy bien que los jóvenes se diviertan; pero que las calles de la ciudad sean continuamente una pista, y en especial la plaza de Alfonso XII, donde los aprendices quieren lucir sus habilidades, en perjuicio del transeúnte que sale atropellado, no debe consentirlo la autoridad local, por lo que debe dar las órdenes oportunas a sus agentes para que desaparezca el abuso que se hace de las calles, convirtiéndolas en pista.

EL TIEMPO

Continúa el tiempo con síntomas de lluvia, y esta madrugada una ligera llovizna ha regado las calles, sin venir la deseada agua, que tanta falta hace en esta comarca, por la sequía que se padece.

A VALENCIA

Pasada en ésta la temporada de verano, ha regresado a esa capital don Vicente Sánchez Calatá, con su señora e hijos.

EL ABOGADO OLANO

Se encuentra delicado de salud, si bien no es de gravedad, nuestro querido amigo don Bernardo Olanó Porta.

GRATITUD A UN MÉDICO

De los heridos por consecuencia de la catástrofe automovilista de Viver, en que resultaron víctimas unos compradores de ganado de Meliana y Almacera, salieron todos de peligro, y regresaron a sus casas, menos uno, que en principio se desconfiaba salvar.

Los elogios son generales para el altruismo y pericia del joven médico don Germán Guillem, para el cual es general la gratitud; y como prenda de ella, desean pedir para el buen doctor la Cruz de Beneficencia, contando con que, por su conducta y por los solícitos cuidados que prestó a los heridos, enjugó muchas lágrimas y aminoró los efectos de la catástrofe.

DE BURRIANA

EL TIEMPO

La copiosa lluvia que cayó ayer mañana, se convirtió, alrededor de las nueve, en torrencial, quedando algunas calles convertidas en lagunas.

A las once se despejó el tiempo, luciendo el sol.

TELEGRAMAS

En contestación al telegrama que se le cursó a Primo de Rivera, con motivo del té en honor del caricaturista José Borja, se ha recibido el siguiente: «Gracias por ofrecimientos. — Le saludo».

REUNION NARANJERA

Cuando teléfono, en el Sindicato de Policía Rural se está celebrando una reunión de los comisionados que han de acudir a la Asamblea naranjera que se ha de celebrar en Madrid el día 10.

DE CASTELLON

LAS CORRIDAS DE VAQUELLAS

En Almazora se celebraban corridas de vaqueñas. Una de éstas alcanzó a un vecino de Villarreal, llamado Manuel Cabedo García, causándole una herida en el pecho de 15 centímetros de extensión.

Fue llevado al hospital, donde fué curado por el médico don Ricardo Agut, el que calificó la herida de grave.

UNA BECA DE LA DIPUTACION

Esta mañana se han celebrado los ejercicios para optar a beca de música de la Diputación provincial.

El tribunal que ha juzgado los ejercicios ha propuesto en primer término para dicha beca a la niña Isabel Yáñez.

EL TIEMPO

Durante esta mañana cayó una lluvia torrencial, que debió extenderse a casi toda la provincia.

El río ha experimentado una regular crecida, y en el pantano han entrado más de 12 metros de agua. Muchos castellonenses han marchado esta tarde en automóviles al pantano para ver las aguas.

El pantano estaba seco desde hace más de tres años.

LA VISITA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

En Lucena del Cid se están haciendo grandes preparativos para recibir dignamente al Ministro de la Guerra, duque de Tetán. Aunque no se sabe la fecha fija de su llegada, se cree que el viaje lo realizará la próxima semana.

EL CASTELLON F. C.

El Castellón es probable que juegue el próximo domingo un partido con el Juvenil de Carcagente.

POR VENDER LECHE ADULTERADA

El gobernador ha impuesto diez multas de 100 pesetas a otros tantos expendedores de leche, por vender este artículo en malas condiciones.

DE DENIA

LA SUBASTA DE PASA EN LONDRES

La baja de dos y tres chelines sufrida por la pasa en la subasta de Londres, se refiere a las clases ordinarias.

Los precios de las clases finas se mantienen firmes.

MERCADO

Pasa ordinaria corriente, a 30 pesetas el quintal.

Buena, a 35.

Superior, de 50 a 60.

Almendra común, de 50 a 51 pesetas arroba.

Planeta, de 54 a 55.

Marcona, de 61 a 62.

Cebollas, a 0'90 arroba.

PUERTO

Entrado el vapor «Lys», de Valencia, con cargo general.

Buques entrados:

Vapor «Lys», de Valencia, con cargo general.

Vapor «Cónsul», de Valencia, con cargo general.

Vapor «Lukiepallo», de Valencia, con cargo general.

Salidos:

Velero «Pérez», para Villajoyosa.

Velero «Joven Laura», para Valencia, con pasa.

DE ALCOY

VARIAS NOTICIAS

El Ayuntamiento de Benifallim ha hecho saber al gobernador civil de Alicante que se encuentra prevista en propiedad la plaza de secretario de dicho Ayuntamiento.

El practicante Francisco Blanquer ha solicitado del Ayuntamiento que le permita realizar prácticas en el hospital de Oliver.

EN LA CASA DE SOCORRO

En la casa de Socorro ha sido asistido el niño José Ferrer, de tres años, que se ocasionó una herida al caer. También fué curada Consuelo Monerris. Ambos testados, después de curados, pasaron a sus respectivos domicilios.

MULTADO

Por promover un escándalo en la vía pública ha sido multado Enrique Casanova, de 37 años.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

El domingo se celebrará en esta plaza de Toros una corrida de novillos, en la que actuarán Félix Merino, Torerito de Málaga y Clásico.

DE ALICANTE

VARIOS LESIONADOS

En el pueblo de San Miguel de Salinas, para solemnizar las fiestas del Patrono del pueblo, se celebraron unas carreras de caballos. El caballo que montaba Antonio Andreu atropelló al anciano Justo Clemente, causándole heridas de gravedad.

El hecho fué debido a una imprudencia del Clemente, que intentó cruzar la pista en el momento de las carreras.

También fué lesionado un muchacho.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En una acequia del término de Orihuela fué encontrado un cadáver, que, identificado, resultó ser José Cuadrado, de 17 años.

Parece ser que éste se dirigió des de Callosa de Ensegura a Orihuela, y por la obscuridad de la noche cayó en una acequia, muriendo en el acto.

DE TERUEL

VARIAS NOTICIAS

El gobernador ha destituido al Ayuntamiento del pueblo de Villafrauta del Campo, nombrando otro nuevo.

—El asunto de las aguas Caudé-Teruel empeora, habiéndose centrado la Guardia civil para solucionar el conflicto.

—El gobernador ha admitido la dimisión a los concejales del Ayuntamiento de Almazora, nombrando en su lugar a Vicente Calvo, Aurelio Abril, Pedro Zarea, José Crespo, Marcelino Docon, Irene Castelló, Gregorio Blasco y Marcelino Yago.

—La Policía realiza cacheos, recogiendo armas prohibidas.

—La pensión que disfruta doña Luisa Almela, que abonábase en esta tesorería de Hacienda, ha sido trasladada a Barcelona.

—El tiempo mejora.

—Hállase vacante la secretaría del Ayuntamiento de Olmos.

—Comenzó la Feria de Cadrillas, que está animadísima, concurriendo muchos valencianos.

—El diestro Villanta ha aceptado un banquete, que se celebrará a su regreso de Gandía.

—Dióse que la primera quincena del mes actual, con motivo de las obras del pantano de Santa Eulalia, irá a Alcáñiz el Ministro de Fomento.

—Se le ha concedido permiso al guardia de Seguridad Vicente Esparza.

—El gobernador, siguiendo la marcha de renovación política, ha relevado hoy otro Ayuntamiento, perteneciente al pueblo de Monterde de Albarracín.

—En la Feria de Cadrillas han sido detenidos tres artistas.

—La sesión que tenía que celebrarse hoy la comisión permanente del Ayuntamiento ha sido suspendida. Tenía pedida la palabra, como espontáneo, el que fué alcalde, don Aniceto Marqués.

—Dióse que el próximo domingo en el pueblo de Vilhel matará un novillo el diestro Chaves, que se halla allí reponiéndose de la cogida que sufrió en Valencia.

—Mañana, en el Instituto y otros centros, se celebrará la Fiesta del Libro.

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:

Ascendiendo a contadores de navío a los de fragata don Diego Gálvez, don Antonio González y don Miguel Cervera.

Nombrando a don Virgilio Rodríguez interventor de Aduanas, vocal del Colegio de Síndicos y Agentes de Aduanas.

Dictando reglas para la importación de armas y municiones de Inglaterra.

Decretos adjudicando las subastas de las obras de los ferrocarriles de Cuenca a Utiel y de Soria a Castellón, a los señores García Berna y Sociedad de Vías y Riegos de Zaragoza.

Ordenando que en la próxima convocatoria para ingreso en la Escuela General de la Armada, se exija a los interesados el título de bachiller por el sistema antiguo o certificado de tener aprobado hasta el cuarto curso.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes:

Dando de baja en el Ejército al coronel de Artillería don Antonio Gordón y dejando sin efecto la real orden por la que se le exceptuaba.

Concediendo el retiro voluntario al capellán mayor don Damián Pérez.

Idem el relevo de la Academia de Infantería del profesor capitán don Teodoro Redondo.

Fallecimiento de un escollapio insigne

Ha fallecido el Padre Felipe Esteve, rector de las Escuelas Pías de San Fernando, de Madrid, y eminente pedagogo.

El traslado de sus restos mortales ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Reformas en el Palacio Real

Hoy llegará a Madrid la Real familia.

Los Reyes ocuparán las habitaciones de siempre.

Las Infantas e Infantes se alojarán en las habitaciones del duque de Génova, mientras se realizan las obras en las nuevas habitaciones.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime, ocuparán las nuevas habitaciones que se les han preparado en la planta baja.

El decorado es riquísimo y severo, con valiosos cuadros de los mejores pintores.

El despacho y la biblioteca constituyen una maravilla.

En el hall se colocará una chimenea de mármol, un artístico retablo y un biombo japonés, con incrustaciones de marfil y oro.

El dormitorio hallábase adornado con tapices flamencos.

La cama del Príncipe es la misma que ocupó la Princesa Mercedes.

Información oficial

En la Presidencia y en los Ministerios

El Jefe del Gobierno ha sido cumplimentado por el señor Redondo y por el teniente coronel señor Matilla.

El Ministro de Hacienda recibió muchas visitas, entre ellas la de una comisión de mineros.

El marqués de Guadalhorca recibió también numerosas visitas.

El duque de Tetán despachó con los generales Losada, Canlón y Tejada.

Luego recibió al duque de Santa Elena y al jefe de equitación señor Gil Patrik.

Hoy llegará a Madrid el Ministro de Estado, con objeto de coincidir con el arribo del marqués de Estella, con el cual se propone conferenciar.

El señor Martínez Anido despachó con los directores generales de su departamento. Luego recibió a los gobernadores civiles de Orense, Murcia, Pontevedra, Toledo y Avila, al presidente de la Diputación de Orense y al jefe de Policía de Barcelona, señor Hernández Mallillo.

El delegado comercial de Méjico ha visitado al Ministro de Trabajo, señor Aunós, para darle cuenta de la participación de aquel Estado en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Luego cumplieron al señor Aunós el vizconde de Santa María de Pomés, la condesa de San Simón y el almirante señor Carranza.

Noticias cortas

En la carretera de El Pardo, un automóvil atropelló a Diego Cases, causándole heridas graves.

Otro vehículo, dirigido por su propietario, señor Alba, atropelló a un sujeto llamado Torres, causándole heridas graves.

Unas "excelsas tonterías" de la "divina" Ra

DE PROVINCIAS

LOS MINISTROS DE ESTADO Y GRACIA Y JUSTICIA

Zaragoza.—Procedente de los Pirineos, ha llegado en automóvil el Ministro de Estado, acompañado de su secretario particular.

En el hotel donde se hospeda le han cumplimentado el señor Montero y altas personalidades locales.

El señor Yanguas ha dedicado la tarde a visitas los puntos más notables de la ciudad.

Mañana por la mañana marchará a Madrid.

En el tren que viene a Zaragoza procedente de Lérida, el Ministro de Gracia y Justicia se halla detenido en Tardienta, a causa de una gran inundación, y, por lo tanto, no se sabe a qué hora llegará a la estación de esta ciudad.

CAIDA DE UN AEROPLANO

Cartagena.—En el aeródromo de los Alcázares, cuando se hallaba realizando prácticas el comandante Ros, cayó violentamente el aparato que tripulaba, fracturándose ambos brazos.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital.

LLEGADA DEL «REINA VICTORIA EUGENIA»

Cádiz.—De la Argentina y Canarias llegó el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con 400 pasajeros y cargo general.

Durante la travesía murieron Gregorio González Ruiz, natural de Pedrosa (Burgos), y Luis Arias, de Madrid.

El cadáver de este último quedó en un cementerio de Tenerife.

A bordo de dicho buque ha regresado el compositor Alfonso Torres, después de haber dado varias conferencias.

También regresó la señorita Carmen de la Cuesta y doña Carmen G. Loigerri, dama particular de la Reina doña Victoria, perteneciente a la junta de la Acción Católica de la Mujer.

DE MARRUECOS

Parte oficial

Columna Ostáriz llegó a Targuist después de recorrer las kabilas de la Confederación de Senhaja Srair.

Región Occidental.—Sin novedad.

Zona de Tetuán

Tetuán.—La rápida pacificación de Gomara y Kctama y el llano de Sahaguin es un hecho, como lo demuestra el recorrido hecho por el general Sanjurjo de Tetuán a Mellilla con solo una pequeña escolta y sin tropas que le guardasen.

Tetuán.—El teniente coronel Asensio ha efectuado una incursión por un terreno lleno de escabrosidades y dificultades, batiendo a núcleos de rebeldes que querían permanecer ocultos en un bosque y en la rebeldía.

La desaparición total de estos pequeños núcleos rebeldes no ha podido efectuarse totalmente en este breve espacio de tiempo, y solo se encargaron de ellos una activa vigilancia de la zona sometida el próximo invierno, pues los rebeldes, acosados por el hambre, ya que carecen de medios para sustentarse, habrán de someterse.

Además de los bombardeos aéreos y las previsiones de los sometidos, que tienen una constante vigilancia para evitar las razias de los merodeadores, influirán notablemente para la desaparición completa de los agitadores.

Zona de Larache

Larache.—La columna jilifana que manda el teniente coronel Asensio vivaqueó en Dar-el-Aséf, y ante la enorme distancia que separa de la base de aprovisionamientos instalado en Mesarach, se ordenó que las fuerzas indígenas fueran aprovisionadas en Xauen, disponiéndose que los adictos de las kabilas sometidas protegidas por la raphala del comandante Villalba llevasen un convoy a la ciudad santa de esta forma quedarían abiertas las comunicaciones entre Larache y Xauen.

El convoy que se organizó iba en diecinueve en sus flancos por las miras de los capitanes Souza y Vicario.

Como algunas poblaciones por donde tenían que pasar las fuerzas se hallan reacias a la sumisión, fueron bombardeadas por los aparatos de la escuadrilla de Tetuán.

Las fuerzas llegaron sin novedad a pronunciado monte de Ula Tachar, donde se encontraron con el grupo de huestes del comandante Castelló, interventor de Xauen.

Desde allí divisábase la ciudad.

Guiados ya por los jarquenos, avanzaron los del convoy, protegiéndolos las fuerzas de Caballería del teniente Talavera y cuando un nuevo sendero por los poblados sometidos de Tanafer, continuaron

gimiento de Castilla, con bandera y música.

Primo de Rivera, después de pasar revista a las fuerzas, entró en el Gobierno militar, viéndose obligado a salir al balcón varias veces ante las aclamaciones del vecindario.

En el Gobierno se celebró una comida íntima, a la que asistieron las autoridades.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, y a última hora, en el teatro Lope de Ayala, un vino de honor.

El teatro se hallaba muy artísticamente decorado por el escenógrafo señor Blancas.

Ciudad Real.—A su regreso de Badajoz se detendrá en Ciudad Real el general Primo de Rivera.

Llegará mañana, a las cinco de la tarde, dirigiéndose desde la estación a la Catedral, donde se cantará una Salve a la Virgen del Prado.

Se celebrará en el Casino un banquete popular, y a las diez de la noche un mitin, regresando de madrugada el Presidente a Madrid.

Badajoz.—El acto celebrado en el teatro ha resultado brillantísimo.

Primo de Rivera pronunció un discurso, en el que dijo que, apenas anunciada la Asamblea, muchos políticos del antiguo régimen ya hacen por entrar en ella; sin embargo, no entrarán, porque no pueden entrar, en la Asamblea, los que no supieron conducir a España por el camino y engrandecimiento de la Patria.

Cuando iba a terminar el acto, un obrero que se hallaba en el público salió al escenario y pidió la palabra.

Hizo gravísimas denuncias contra los antiguos políticos.

Dijo que no se sabe lo que ocurría en el período de la antigua política, que ha marcado tales pasos, que únicamente el fuego los borra.

El Presidente del Consejo llamó al presidente de la Audiencia, diciéndole que ampliasse la declaración al obrero y le tomase en cuenta la denuncia hecha, para que se hiciese justicia.

Suicidio

Hoy por la mañana los empleados del Archivo de los juzgados de instrucción se encontraron con la sorpresa de que uno de sus compañeros se había suicidado.

Se llama José Vega Alonso, de 46 años, y era auxiliar de dicho archivo.

Para realizar su propósito, cogió una fuerte cuerda de las que usan para los legajos, y con ella se ahorcó.

En las ropas se le encontraron varias cartas, despidiéndose de su familia.

Expone en una de ellas que tomaba tal resolución desesperado por padecer una enfermedad crónica.

La industria sidrera asturiana

Una comisión de manzaneros y lagareros asturianos ha visitado al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional para pedirle protección a la industria sidrera asturiana, solicitando la desgravación.

Se habló también de la situación de la viticultura con relación a los impuestos.

La contratación del ferrocarril Cuenca-Utiel

La Gaceta publica la siguiente real orden de fomento:

Visto el resultado del concurso celebrado el día 7 de Agosto último para contratar la construcción de la línea de Cuenca a Utiel, incluido en el plan preferente de ferrocarriles, Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha oído al Comité ejecutivo del Consejo Superior de Ferrocarriles, de acuerdo con la propuesta por esa Dirección general y acordado por Consejo de Ministros, se ha servido adjudicar la ejecución de dichas obras a José García Bernal, en su nombre y en representación de Juan Machet Vico, por el tipo de 50.822.243 pesetas, y en las demás condiciones señaladas en una proposición presentada, con sujeción a todas las condiciones que han servido de base al concurso y con la posibilidad a favor de la Caja ferroviaria de entregar hasta el total importe de las certificaciones y de la liquidación final de las obras, títulos de la Deuda ferroviaria, por su valor nominal, o abonos en metálico, la parte que estime conveniente, debiendo constituir la fianza definitiva que se fija en la contrata, en el plazo y forma que se fija en el pliego de condiciones que ha servido de base al concurso.

'La Nación' contesta al señor Ossorio y Gallardo

La Nación rebate los argumentos expuestos por el señor Ossorio y Gallardo en su carta de ayer al director de La Epoca, y resume así el artículo:

En resumen, todo esto es prematuro, porque acerca de la Asamblea no se ha precisado detalles que, cuando se publiquen, habrá ocasión de analizar.

Pero consideramos oportuno aclarar puntos de doctrina.

No hay, pues, conflicto entre el sentimiento de libertad y el Gobierno.

no, ni problema constitucional, ni nada semejante.

Lo que pasa es que todos los hombres públicos les inspiró siempre una musa que fué inseparable compañera de los gobernantes lamentables: el miedo.

Porque vendrán a la Asamblea las clases, las profesiones, lo que sea; y una nueva España, desde luego; pero no vendrán los de ayer, los que eran ayer, y por eso se habla de peligros y de barreras.

Cuando el señor Ossorio y Gallardo no escribía en La Epoca, pronunciaba unas palabras que en los tiempos actuales no tienen aplicación, pero que si la tuvieran, las suscribiríamos: «En los conflictos entre la democracia y la eficacia, queremos estar con la eficacia.»

El déficit del Ayuntamiento

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se leyó una moción de la Alcaldía pidiendo al Gobierno que se le autorice para enajenar el déficit que tiene en sus presupuestos de ingresos.

En tal sentido se solicita:

Primero. Que sean carga del Estado las atenciones de enseñanza nacional que satisface el Ayuntamiento como obligación impuesta por la ley de presupuestos de 1901, que en el último ejercicio importaron 1.727.575 12 pesetas, porque han sido suprimidos los ingresos que le autorizaba aquella ley al Ayuntamiento.

Segundo. Que considerando el aumento de ingresos producido a la Diputación por su nuevo Estatuto y la reducción por otra parte de la asignada al Ayuntamiento, se fije la participación forzosa de éste en la cifra de 3.616.175 pesetas que importó el contingente en el presupuesto de 1923-24; y

Tercero. Que se señale y autorice al Ayuntamiento nuevas exacciones para que sin producir nuevos gravámenes a las clases modestas del vecindario ni gravar los elementos de trabajo y producción permitan compensar la baja experimentada.

El señor Delgado Barreto

Dice La Nación:

«En su entrevista con nuestro director, el gobernador civil tuvo la bondad de comunicarme que la Unión Patriótica de la capital del Archipiélago le había transmitido la orden de que el señor Delgado Barreto fuera representante permanente de Tenerife en Madrid y primer candidato en el caso de que la próxima Asamblea nacional se inaugurara en esta ciudad.»

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Llegados:

- Vapor «José María Orosco».
- Vapor «Delfin».
- Vapor «Orfeus».
- Vapor «Mallorca».
- Vapor «Cabo Huertas».
- Vapor «Cabo Roca».
- Vapor «Algeri».

Salidos:

- Vapor «Emili».
- Vapor «Mar Negro».
- Vapor «Pluton».
- Vapor «Pizarro».
- Vapor «Demesse».
- Vapor «Tungshau».
- Vapor «Onda».
- Vapor «Delfin».

Los equipiers del Español han sido objeto de un cariñoso recibimiento

En el rápido de esta noche ha llegado al apadero de Gracia el equipo del Club Deportivo Español. Acudió a recibirle numeroso público para tributar a los equipiers un cariñoso ovación por los éxitos logrados en su excursión por América del Sur.

Una comisión de concejales, presidida por el señor Useros, ha dado la bienvenida al capitán del equipo señor Zamora, que llevaba la copa ganada en el Uruguay.

También han acudido representantes de todos los Clubs de fútbol de Barcelona y de las demás Sociedades deportivas de esta ciudad.

Entre vítores y aplausos han subido los equipiers al vestíbulo, donde una banda de música ha interpretado varias composiciones, que han sido muy aplaudidas.

Samitier, en nombre del Club Barcelona, entregó a Zamora un precioso ramo de flores alado con las cintas de los colores del Club Barcelona.

Los jugadores del Español subieron en varios automóviles preparados al efecto, y rodeados de numeroso público, se dirigieron a las Casas Consistoriales.

Durante el trayecto se repitieron los vítores y aplausos.

En el Ayuntamiento el teniente de alcalde señor Barne, en representación de la primera autoridad municipal, les dio la bienvenida, congratulándose del éxito de la excursión, que ha redundado en gloria para el fútbol español.

Después los jugadores del Deportivo y representantes que habían acudido a recibirlos, fueron obsequiados con un lunch.

El recibimiento dispensado a los jugadores ha sido entusiasta y cariñoso.

La Fiesta de la Raza

El gobernador ha manifestado a los periodistas que le había visitado la comisión organizadora de la Fiesta de la Raza, para darle cuenta del proyecto de celebrar el día 12, una misa solemne al pie de la estatua de Colón, a la que concurrirían todos los niños de las escuelas nacionales.

También ha manifestado el señor Miláns del Bosch que se espera de un momento a otro el nombramiento de padrino del batallón de Cazadores de Barcelona a favor de los condes de Egara.

Existe el propósito de bendecir la bandera que regalan dichos condes al mencionado batallón el día 12, en que se celebra la Fiesta de la Raza.

En dicho día los señores de Sala obsequiarán a las autoridades, comisiones y oficialidad del batallón con un banquete.

A los soldados igualmente se les servirá una comida extraordinaria, costeada también por los padrinos de la bandera.

Jura de la bandera

Esta mañana, en el patio de los Naranjos de la Diputación provincial, se ha celebrado el acto de jurar a la bandera los mozos de escuadra que no lo habían efectuado.

Presidió el acto el señor Milá y Camps.

La banda del regimiento de Jaén interpretó varias composiciones.

Tomó el juramento el teniente coronel del cuerpo, señor Oller, acompañado del capitán del regimiento de Badajoz.

Han prestado juramento 51 mozos.

El presidente de la Diputación les dirigió la palabra, demostrándoles la importancia del juramento prestado y exhortándoles a que continúen laborando en favor de los intereses colectivos de España.

Terminó el discurso dando vivas a España y al Rey, que fueron con testados con verdadero entusiasmo.

Para la fiesta del Día del Ahorro

Esta tarde se han reunido en el Gobierno civil los presidentes de las Cajas de Ahorro de esta ciudad, cambiando impresiones acerca de los actos que se celebrarán el día 31, con motivo de la Fiesta del Ahorro.

A sufrir la condena

Los jóvenes condenados por el frustrado complot de Garraf, Ferrer, Subirá, Gariga y Badia, han sido trasladados al reformatorio de Alcalá, donde sufrirán la condena que se les impuso.

Fiesta a bordo de un crucero italiano

A bordo del crucero italiano «Pisa», se ha celebrado esta tarde el

Movimiento de Bolsa

Los fondos del Estado se cotizan más resistentes en la sesión de hoy.

Las Obligaciones del Tesoro siguen firmes y solicitadas en todos sus vencimientos.

Valores industriales y cédulas del hipotecario más ofrecidas.

En alza las acciones del Banco de España.

Sin variación las del Banco Hispano-Americano, a 152'50.

Otros cinco enteros ganan los Explosivos y las Felgueras ofrecidas a fin de mes.

Poco negocio en Obligaciones. Son firmeza en las ferroviarias.

En moneda extranjera, en baja las libras y los dólares; los francos suben un cuartillo.

Disponibles en Madrid

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la residencia en esta Corte del general de brigada, en situación de primera reserva, don Arturo Carst Morán.

Hundimiento

En el edificio en que se hallan instaladas las oficinas de la delegación de Hacienda, ocurrió durante la madrugada última un hundimiento.

El techo de la habitación destinada a negociado de alcoholes, se vino por completo abajo.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

A un hijo del pintor Sorolla le roban un auto

Joaquín Sorolla García, de 33 años, habitante en la calle de Martínez Campos, número 37, fué al teatro de Eslava, dejando su automóvil en la calle, al cuidado de un muchacho.

Cuando salió del teatro se encontró con la natural sorpresa de que el coche había desaparecido.

Cuando se dirigía a la comisaría para dar cuenta de lo sucedido, encontró el auto en la plaza de Isabel II, y más tarde al muchacho que se encargó del cuidado del coche.

Detenido éste, dijo que se le había presentado un sujeto diciendo que era el chofer del automóvil, y que se lo llevaba, como así lo hizo.

El detenido pasó a disposición del juzgado.

El estado sanitario es excelente

Como demostración del estado sanitario de Barcelona, ayer en los dos distintos Cementerios de esta ciudad, sólo se registraron 23 enterramientos.

Desde larga temporada el número de defunciones disminuye notablemente.

¿Se trata de una demente?

En el juzgado de guardia se ha presentado hoy una denuncia curiosa.

Ha comparecido una mujer de unos 40 años de edad, diciendo que se llama Braulia Josefina, y manifestó que hace veinte años contra-jo matrimonio en Barcelona con Julio Junyet Bosch, secretario entonces de la Compañía del ferrocarril de Olot a Barcelona, separándose el matrimonio poco después, por incompatibilidad de caracteres.

A poco de haber ocurrido la separación, el marido cayó enfermo, apesadumándose Braulia a acudir a cuidarle.

A medida que la enfermedad del marido se prolongaba, la familia de Braulia le iba poniendo a ésta trabas para que se separara de su marido.

Braulia abandonó a Julio unos días, y poco después le dieron la noticia, dos individuos de su familia, de que Julio había fallecido.

Se verificó el entierro del cadáver, y Braulia le acompañó hasta el cementerio, donde pidió que le entregaran la llave del féretro como recuerdo, cosa a la que sus parientes no accedieron.

Pasaron años y Braulia marchó a Buenos Aires, donde un día, en las calles de aquella ciudad, creyó ver a su difunto esposo.

Salió en persecución de aquél, pero todo fué inútil, porque no le pudo alcanzar.

Braulia, desde aquel día, no cesó en su empeño de encontrar nuevamente a su marido, hasta que un día fué a pedir un puesto de ama de llaves en el consulado francés de Buenos Aires, y la primera persona que allí encontró fué su propio esposo.

Ella le preguntó si se llamaba Julio Junyet, pero él manifestó que no lo conocía.

Entonces entró en la habitación una señora que dijo a Braulia que no necesitaban ya ama de llaves, por haber tomado una por la mañana.

Braulia decidió dar cuenta del hecho en la Jefatura de Policía de Buenos Aires.

Al cabo de unos días la Policía le facilitó informes sobre el particular, diciendo que la persona de referencia era el propio consúl de Francia en Buenos Aires y que la documentación la tenía en regla.

Añadían los informes que el citado individuo había sido súbdito inglés, que después se nacionalizó en Francia y tomó parte en la gran guerra, y que por los méritos contraídos en campaña el Gobierno francés le había premiado nombrándole consúl de Francia en Buenos Aires.

Aconsejada por un abogado, Braulia se trasladó de Buenos Aires a Barcelona, donde ha presentado la denuncia correspondiente.

El juez la ha aceptado, pasándola al juzgado de la Lonja, que ha comenzado a instruir las oportunas diligencias.

te con que el comandante de la división naval italiana obsequiaba a las autoridades y colonia italiana de esta capital.

La cubierta del hermoso buque estaba convertida en un salón, donde había profusión de plantas y flores combinadas artísticamente con banderas italianas y españolas.

Asistieron el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, el consúl de Italia y gran número de personalidades de la colonia italiana.

Al terminar el té se organizó un baile.

Para que dé una conferencia

El próximo viernes se reunirán las Juventudes del partido republicano en la Casa del Pueblo, para tratar de si se acuerda o no invitar al ex Presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra, para dar una conferencia en Barcelona.

Para el esclarecimiento de una muerte

El juez de instrucción ha interrogado esta mañana, por espacio de dos horas, a Miguel Dolz, detenido a consecuencia de una denuncia y acusado de haber dado muerte a su madre.

El detenido ha manifestado que era en absoluto ajeno al delito de que se le acusa, añadiendo que cuando vivió a su madre herida, ésta le dijo que se había herido con la intención de malarse, a causa de un fuerte disgusto que había tenido con una vecina.

El detenido se explica con entereza, y el juez ha ordenado que el Dolz continúe detenido en los calabozos del juzgado.

Es casi seguro que se acordará la exhumación del cadáver de Luisa Perelló, madre de Dolz, con objeto de esclarecer si murió por suicidio o fué asesinada.

Por falta de material ferroviario

Comunican de Berga que se teme tengan que paralizarse los trabajos en las minas de Figol, a causa de la falta de material para transportar el carbón arrancado, que llena ya todos los almacenes.

De confirmarse la noticia, quedarían en paro forzoso mas de 1.000 obreros.

Parte oficial

Columna Ostáriz llegó a Targuist después de recorrer las kabilas de la Confederación de Senhaja Srair.

Región Occidental.—Sin novedad.

Zona de Tetuán

Tetuán.—La rápida pacificación de Gomara y Kctama y el llano de Sahaguin es un hecho, como lo demuestra el recorrido hecho por el general Sanjurjo de Tetuán a Mellilla con solo una pequeña escolta y sin tropas que le guardasen.

Zona de Larache

Larache.—La columna jilifana que manda el teniente coronel Asensio vivaqueó en Dar-el-Aséf, y ante la enorme distancia que separa de la base de aprovisionamientos instalado en Mesarach, se ordenó que las fuerzas indígenas fueran aprovisionadas en Xauen, disponiéndose que los adictos de las kabilas sometidas protegidas por la raphala del comandante Villalba llevasen un convoy a la ciudad santa de esta forma quedarían abiertas las comunicaciones entre Larache y Xauen.

El convoy que se organizó iba en diecinueve en sus flancos por las miras de los capitanes Souza y Vicario.

Como algunas poblaciones por donde tenían que pasar las fuerzas se hallan reacias a la sumisión, fueron bombardeadas por los aparatos de la escuadrilla de Tetuán.

Las fuerzas llegaron sin novedad a pronunciado monte de Ula Tachar, donde se encontraron con el grupo de huestes del comandante Castelló, interventor de Xauen.

Desde allí divisábase la ciudad.

Guiados ya por los jarquenos, avanzaron los del convoy, protegiéndolos las fuerzas de Caballería del teniente Talavera y cuando un nuevo sendero por los poblados sometidos de Tanafer, continuaron

por la izquierda de Mura Tahar y atravesaron el río Laud, llegando a Xauen a las doce de la mañana, sin más novedad.

La ciudad santa adquirió rápidamente gran animación.

Los habitantes y muchos indígenas de las kabilas sometidas acudieron, efectuándose transacciones.

Recorriéndose la población y sus alrededores se observa completa tranquilidad.

Los habitantes de los poblados del alrededor hacen vida normal.

El comandante Castelló, interventor de Xauen, y los oficiales a sus órdenes, intensifican la labor de pacificación de los poblados que se hallan a la orilla de Acarra, y en los que algunos kaides han venido ejerciendo presión, por lo que la Aviación tuvo que efectuar importantes bombardeos.

En el campamento general se encuentra la columna del coronel Balmes, compuesta por fuerzas del Tercio, Artillería y Regulares.

Estas tropas, que proceden de Tetuán, vigilan los trabajos que se realizan en toda la línea.

En previsión del temporal de lluvias, se acumulan viveres en los campamentos de Dar Acoba, Tarames, Xeruta y Zozo el Arbáa, efectuándose sus servicios con toda normalidad.

Schiller necesitaba una corbata

La curiosidad popular gusta de investigar la vida íntima de los grandes hombres, aun aquellos escondidos pliegues que se refieren a accidentes tan personales que, por su propia condición, deberían ser respetados. Hay un incontento afán de descubrir y sacar al aire los «trapos sucios», como si con ello se vengaran en parte y calmasen su disgusto cuantos pasan por la vida confundidos en el grisificador de la multitud anónima. También los privilegios tienen sus caídas, sus miserias, sus dolores! El vulgo, con ello, se consuela, como los pobres cuando ven a un rico padecer tal o cual dolor.

Lamentable curiosidad. ¿Para qué proyectar la lámpara sorda de la investigación, sobre los escondrijos de la vida íntima? El artista está en sus obras, en su labor reatizada, en lo que triunfa a plena luz. Lo demás no es suyo, pertenece a esa otra personalidad del hombre corriente y apegado a todas las necesidades de la vida. Al genio, en donde se le encuentra, es en el rosar del espíritu, en el huerto del pensamiento.

Alemania ha descubierto una carta de Schiller, que se refiere a un trivial episodio de su vida. ¿Qué importa ni qué interesa? Pero, como si se tratara de una joya dramática del poeta nacional, va a ser nada menos que sacada a pública subasta, y es posible que por esa carta se pague una crecida cantidad.

La carta está concebida en los siguientes términos:

«Al conserje Heinrich Meyer: Me dirijo a usted, querido amigo, muy temprano, para encargarle de un asunto que no habrá usted nunca desempeñado antes de ahora. Tengo, en efecto, hoy una necesidad urgente: necesito una corbata. Ayer, mi mujer, por equivocación, echó todas a la leña, y me ha puesto así en la situación ridícula de la que le ruego me saque facilitándome benévolutamente lo que me hace falta.»

Esto es. Una menudencia doméstica, que para nada tiene que ver ni con la labor artística del dramaturgo ni con lo que a la crítica literaria puede interesar respecto a la vida del autor de Los bandidos. Es simplemente la curiosidad popular, el deseo de clavar un poco los dientes en el prestigio ajeno quien saca a la luz esa carta, que ni siquiera tiene por disculpa la belleza del estilo.

La humanidad incurre frecuentemente en esto. Sus manos torpes revuelven la vida privada de los hombres representativos. ¿Y para qué? ¿Qué adelantan? ¿Qué consiguen con ello?... Esos rasgos de la existencia doméstica solo son la válvula de escape por donde el grito de la multitud salta diciendo el consuelo de su queja: «También tenía sus vulgaridades.» Y por ellas se encuentran un poco igualados, redimidos de su obscura existencia.

Schiller es el más glorioso dramaturgo alemán. Sus obras tienen una amplified y un acento grandioso. En Guillermo Tell, todo un pueblo interviene como actor, y hasta la misma Naturaleza concurre al efecto dramático. Sobre el fondo de los ventisqueros y de las nevadas cimas suizas, la tribu de pastores se aparece con sublime actitud y conmovedora suerte. Es una tragedia que puede ponerse en el alto plano en que están las inmortales creaciones shakesperianas.

El idealismo de Schiller no tiene nada de sentimental, sino más bien algo de heroico, y los diferentes rasgos de su carácter convergen a una grande y ejemplar voluntad. Goethe admiró rendidamente al poeta. Y este reflejo que Schiller dejó en el alma del autor de Fausto, bastaría para enseñarnos la vida superior del autor de La doncella de Orleans, Don Carlos Infante de España, Cálbalas de amor y tantas otras primorosas obras.

Esas y no otras son las alas que elevaron a la fama al dramaturgo alemán. Y eso solo debe estudiar y admirar la humanidad. Lo demás, una sencilla carta rogando el préstamo de una corbata, ¿qué vale? Eso, ¿para qué?

DEL EXTRANJERO

Del centenario de San Francisco

Comunican de Asís que el Cardenal Merry del Val, en la solemne ceremonia ante la tumba del Santo, leyó un breve pontificio en el que envía un abrazo a todos los que visiten el sagrado lugar, y pide la bendición del Todopoderoso y de San Francisco para todos los católicos.

Luego Merry del Val, acompañado de las autoridades, se trasladó a Santa María de los Angeles para asistir a la ceremonia de la conmemoración del fallecimiento glorioso del Santo.

El Cardenal Bolzano pronunció un magnífico discurso, y ante gran número de Prelados dió la bendición.

Hoy se ha celebrado en toda Italia, con solemnes fiestas, el centenario franciscano.

En Roma asistieron a la ceremonia celebrada en la Basílica de Santa María de Araceli, el gobernador y los altos funcionarios del gobernadorato.

La ciudad está engalanada y los comercios están cerrados. Esta noche habrá iluminaciones y conciertos públicos.

En Asís, ciudad natal de San Francisco y cuna de la Orden franciscana, se celebrarán festejos especiales.

En ellos representa al Papa el Cardenal Merry del Val, arzobispo de la Basílica de San Pedro, y el Ministro de Instrucción, señor Fedele, representa al Gobierno.

El Papa, con este motivo, ha escrito una carta a Merry del Val, exaltando esta celebración del centenario.

El día de hoy ha sido considerado también como fiesta civil.

Asís.—En el día de ayer, aniversario de la muerte de San Francisco, todas las campanas de todas las iglesias de Italia fueron lanzadas al vuelo media hora antes del Ave-María.

Más de 20.000 peregrinos asistieron a las fiestas del séptimo centenario.

Se espera la llegada de Mussolini.

Con motivo de estas fiestas se hallan en Asís, además del legado del Papa, Monseñor Merry del Val, quince Cardenales.

Veinticuatro naciones se hallan representadas en los festejos.

Un nuevo trust

París.—Comunican de Bruselas que se da como segura la formación de un nuevo trust de toda la industria metalúrgica.

Un nuevo freno automático

Decidida la electrificación de la red urbana de Berlín, la administración de los ferrocarriles alemanes ha dedicado especial atención al problema de los frenos y señala en el nuevo sistema de comunicaciones eléctricas, a este efecto, una de las grandes empresas constructoras de material eléctrico de Alemania ha presentado un nuevo modelo de freno, al cual cabe aplicar, con plena exactitud, el nombre de automático. Gracias al nuevo sistema, en el caso de traspasar un tren inadvertidamente la señal de alto, queda interrumpida la corriente eléctrica, a la vez que los frenos entran en función. Durante las pruebas realizadas en el traxecto Berlín-Bernau, un tren lanzado a la velocidad de 70 kilómetros por hora (muy superior a la velocidad corriente de los trenes urbanos), quedó detenido a una distancia de 220 metros.

Este número ha sido revisado por la censura

La vida íntima de los artistas

Schiller necesitaba una corbata

La curiosidad popular gusta de investigar la vida íntima de los grandes hombres, aun aquellos escondidos pliegues que se refieren a accidentes tan personales que, por su propia condición, deberían ser respetados. Hay un incontento afán de descubrir y sacar al aire los «trapos sucios», como si con ello se vengaran en parte y calmasen su disgusto cuantos pasan por la vida confundidos en el grisificador de la multitud anónima. También los privilegios tienen sus caídas, sus miserias, sus dolores! El vulgo, con ello, se consuela, como los pobres cuando ven a un rico padecer tal o cual dolor.

Lamentable curiosidad. ¿Para qué proyectar la lámpara sorda de la investigación, sobre los escondrijos de la vida íntima? El artista está en sus obras, en su labor reatizada, en lo que triunfa a plena luz. Lo demás no es suyo, pertenece a esa otra personalidad del hombre corriente y apegado a todas las necesidades de la vida. Al genio, en donde se le encuentra, es en el rosar del espíritu, en el huerto del pensamiento.

Alemania ha descubierto una carta de Schiller, que se refiere a un trivial episodio de su vida. ¿Qué importa ni qué interesa? Pero, como si se tratara de una joya dramática del poeta nacional, va a ser nada menos que sacada a pública subasta, y es posible que por esa carta se pague una crecida cantidad.

La carta está concebida en los siguientes términos:

«Al conserje Heinrich Meyer: Me dirijo a usted, querido amigo, muy temprano, para encargarle de un asunto que no habrá usted nunca desempeñado antes de ahora. Tengo, en efecto, hoy una necesidad urgente: necesito una corbata. Ayer, mi mujer, por equivocación, echó todas a la leña, y me ha puesto así en la situación ridícula de la que le ruego me saque facilitándome benévolutamente lo que me hace falta.»

Esto es. Una menudencia doméstica, que para nada tiene que ver ni con la labor artística del dramaturgo ni con lo que a la crítica literaria puede interesar respecto a la vida del autor de Los bandidos. Es simplemente la curiosidad popular, el deseo de clavar un poco los dientes en el prestigio ajeno quien saca a la luz esa carta, que ni siquiera tiene por disculpa la belleza del estilo.

La humanidad incurre frecuentemente en esto. Sus manos torpes revuelven la vida privada de los hombres representativos. ¿Y para qué? ¿Qué adelantan? ¿Qué consiguen con ello?... Esos rasgos de la existencia doméstica solo son la válvula de escape por donde el grito de la multitud salta diciendo el consuelo de su queja: «También tenía sus vulgaridades.» Y por ellas se encuentran un poco igualados, redimidos de su obscura existencia.

Schiller es el más glorioso dramaturgo alemán. Sus obras tienen una amplified y un acento grandioso. En Guillermo Tell, todo un pueblo interviene como actor, y hasta la misma Naturaleza concurre al efecto dramático. Sobre el fondo de los ventisqueros y de las nevadas cimas suizas, la tribu de pastores se aparece con sublime actitud y conmovedora suerte. Es una tragedia que puede ponerse en el alto plano en que están las inmortales creaciones shakesperianas.

El idealismo de Schiller no tiene nada de sentimental, sino más bien algo de heroico, y los diferentes rasgos de su carácter convergen a una grande y ejemplar voluntad. Goethe admiró rendidamente al poeta. Y este reflejo que Schiller dejó en el alma del autor de Fausto, bastaría para enseñarnos la vida superior del autor de La doncella de Orleans, Don Carlos Infante de España, Cálbalas de amor y tantas otras primorosas obras.

Esas y no otras son las alas que elevaron a la fama al dramaturgo alemán. Y eso solo debe estudiar y admirar la humanidad. Lo demás, una sencilla carta rogando el préstamo de una corbata, ¿qué vale? Eso, ¿para qué?

Jose Castellon

(Prohibida la reproducción.)

Historia de las Naciones

Obra profusamente ilustrada, traída a la castellana por Guillermo de Boladeres Ibern, de la célebre edición inglesa, que por su amenidad y concisión, es considerada como el ideal de las Historias Universales.

Consta de 130 fascículos de 16 páginas y una tricomía cada uno y mapas, impresas en papel couché,

SUCESOS

VUELCO DE UN CARRO.—Prudencialmente no hubo desgracia ayer tarde, a las tres, en el cruce de las calles de la Carda y Boleseria y plaza del Guerrillero Rometu, cuando fue volcado un carro por un trambú de la línea del Matajero.

no ocurran percances de esta naturaleza, teniendo en cuenta dicho cruce de calle tan peligroso. Entre el público que presenciaba el vuelco, unos decían que no obedeció el freno del coche motor, otros que no había parado como se debe hacer en aquella parada.

ber recibido unas patadas de varios individuos con quienes sostuvo una reyerta en la plaza de Espartaco, del Grao, fué atropellado en la casa de Socorro del Puerto, Antonio Martínez Ruiz, de 51 años, jornalero, domiciliado en Cantarranas, apreciándole la fractura completa de los huesos de la pierna izquierda, en su tercio inferior, y hematoma en la región frontal.

CRONICA RELIGIOSA
SANTOS DE HOY.—La Fiesta del Santísimo Rosario, San Marcos I, Papa y confesor; San Sergio y compañeros mártires; Santa Justina, virgen, y San Augusto.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, misas de Comunión. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, misa de Comunión.

En la Delegación de Hacienda
El delegado de Hacienda, señor Viquez Lasarte, ha firmado para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Farmacias de servicio
Farmacias de guardia para el día 6 de Octubre de 1926, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

CONFIRMAN
las virtudes medicinales y la excelente elaboración del primer preparado de levadura de cerveza concentrada y químicamente pura, conocido en todo el mundo por LEVARTIC (antes Cerevisina-carbónica-Artigues).



LIBRO NOTABILÍSIMO
FORMIDABLE ÉXITO EDITORIAL
HISTORIA NATURAL
VIDA DE LOS ANIMALES, DE LAS PLANTAS Y DE LA TIERRA
OBRA ESCRITA POR DIECISEIS EMINENTES AUTORES ESPECIALISTAS EN CIENCIAS NATURALES

Siembras y plantaciones de Otoño
Inmenso surtido en JACINTOS legítimos de Holanda, TULIPANES, NARCISOS, FRANCISILLAS, ANEMONIAS, etc.

SOMBREROS DE FIELTRO
Nombre y marca registradas
Ventas al por mayor y menor

La Jirafa
FABRICA DE GORRAS
CALLE DE JATIVA, 56
junto a la Plaza de Toros

COLEGIO DE LA ALIANZA FRANCESA
PARA AMBOS SEXOS = FUNDADO EN 1889
CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 10
Unico de esta capital puesto bajo el patronato del SR. CONSUL DE FRANCIA

Pedro Buigues
MORATIN, 4 - VALENCIA
Ropa blanca - Equipos para novia - En abrigos y trajes de de niño, últimos modelos de París y Londres

Comprad Muebles "BARGUES"
ARTE - SOLIDEZ - LUJO - ECONOMIA
EXPOSICION PERMANENTE ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS

Industriales y sociedad!
Importantes locales de 400 a 500 metros cuadrados y pisos de la misma capacidad se alquilan en la calle dels Transis (frente al café Comercial), terminada la construcción. Razón: San Vicente 129, establecimiento de óptica de Ulloa y Weldon.

RICARDO GARRIGA
Fábrica de artículos para viajes, Mandos y cubetas de fibra. Especialidad en maletas para equipajes y maletines, en maderas gruesas a cinco cuerpos. Uniflex en su clase. Maletas para autos de todas clases. Talleres: Guillem de Castro, 21, Despacho Plaza de Cajeros, 6.

NUEVA SASTRERIA
Enrique Giménez, comunica a su clientela y al público en general haberse establecido en la calle Flor de Mayo, núm. 5, entresuelo, (antes Jabonería Nueva), donde podrán servirse con suma elegancia.

MANGUERAS
Tubos para agua, gas y electricidad. Tubos para sulfatados y sopletes. Mangueras para garages, jardines y bodegas.

Casas y pisos
Vendo una preciosa casa en la calle de Cirilo Amorós, nueva, dando una buena renta (ocasión); así como otras en las calles de Caballeros, Cubas, Cienfuegos y Francisco Sempere (Ruzafa), dando también muy buen interés.

Vendo casa
junto al mercado central, que renta 2,526 pesetas por 32,000. Simó, Grabador Estivo, 15, bajo.

Aumente sus ganancias
Inbricando sus máquinas y matizando sus arrozos con "GEORGIA"
Inmejorables engrases americanos que dan un verdadero rendimiento

Pérdida
El domingo, 26 de Septiembre, en la carretera de Valencia a Teruel y en el trayecto Jerica a Sazón, se extraviaron dos ruedas disco con sus neumáticos. Se ruega a la persona que los haya encontrado lo manifieste al garage de la calle Moratin, 25, Valencia.

Carnicería
Se traspasa, punto céntrico. Razón: Carnicerías, 18, bajo; de una a tres.

S. COLOM SASTRE
tiene el gusto de ofrecer al público en general, en cuya casa encontrará trabajo fino y elegante, por precios sumamente moderados.

Se vende
edificio de grandes dimensiones, situado en punto céntrico de la ciudad. Renta más del 7 por 100. Informarán: C. Serrano, 14, entresuelo.

En casa particular
se ofrecen habitaciones hermosas y ventiladas, pensión completa para matrimonio o persona honorable. Razón: Plaza del Principio Alfonso, 11, principal.

Profesora de solfeo y piano
Se ofrece para dar lecciones a domicilio y en casa de la Profesora, con arreglo a los métodos del Conservatorio Oficial, Profesores músicos. Unión, 3, principal.

Piso libre
de inquilino, junto al mercado de Ruzafa, vendo por 12,000 pesetas. Grabador Estivo, 15, bajo derecha.

Grandes Almacenes "EL TIRON"

EDUARDO FELIU TRENCH, NUM. 21

Hemos recibido todos los géneros para la presente temporada de invierno en las secciones de GENEROS DE PUNTO, CAMISERIA y TEJIDOS, los cuales me propongo vender a precios más baratos que nadie.

Pesetas		Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Traje afelpado señora	7.50	SECCION DE TEJIDOS		Calcetines lana	1.25	Sábanas cama de uno	3
Traje afelpado caballero	8	Corte traje caballero	12	Calcetines algodón	0.50	Sábanas cama canónigo	4.50
Traje punto caballero	5.50	Corte pantalón caballero	5	Cuellos PRACTIKS	1.25	Sábanas cama matrimonio	8
Toreras señoras	2	Corte gabán caballero	10	Bufandas seda	2.25	A moñadas semi-hilo	1.25
Refajos señora	5.25	Corte pantalón medio ancho tipo inglés	12	Bufandas pirineos	6.50	SECCION DE GENEROS BLANCOS	
Traje afelpado niña	3.75	Corte gabán señora, gamuza diagonal	23	OTROS ARTICULOS		Pieza de 20 metros GRANO DE ORO, número 100, viuda de Tolrá	23
Camisetas, Refajos cuerpo y Maillots		Corte gabán señora, piel seda	28	Mantas lana 8 R.	20	Pieza de 20 metros GRANO DE ORO, número 200, viuda de Tolrá	28
SECCION DE ROPA BLANCA		Corte bata señora, GRAN FANTASIA	4.50	Mantas lana 7 R.	18	Pieza de 20 metros GRANO DE ORO, número 300, viuda de Tolrá	33
Enaguas señora	4	Corte bata señora, lana seda	9	Mantas lana 4 R.	9	Pieza de 20 metros GRANO DE ORO, número 400, viuda de Tolrá	39
Camisetas señora	2	Corte bata señora, gamuza	9	Corte coleccion cama de uno	9	Pieza de 20 metros GRANO DE ORO, número 500, viuda de Tolrá	45
Pantalones señora	3	SECCION DE CAMISERIA		Corte coleccion canónigo	12		
Cubrecorsets señora	1.50	Camisa pechera seda	6	Corte coleccion matrimonio	8		
		Camisa pechera piqué	6	Cubrecama canónigo	11		
		Camisa percal	6	Cubrecama matrimonio	6		

Grandes stoks en artículos propios para colegiales internos — «EL TIRON» garantiza la BARATURA DE SUS PRECIOS sobre las demás casas — Casa única «EL TIRON», Trench, núm. 21, Valencia

CALZADOS

ERNESTO FERRER BARCAS, 1 NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Seguimos adquiriendo grandiosas partidas de pieles y suela muy superiores, a precios verdaderamente baratos, continuando fabricando diariamente el variado surtido de modelos en

CALZADO PARA CABALLERO

puestos ya a la venta al reducido precio de

Materiales superiores	13 ⁷⁵	pesetas par	Materiales superiores
Hormas modernas	14 ⁷⁵	pesetas par	Hormas modernas
Doble suela	15 ⁷⁵	pesetas par	Doble suela
Cosido	16 ⁷⁵	pesetas par	Cosido

El público, al acercarse a los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja.

SEÑORA

Grandes y variadas colecciones en modelos y pieles fantásticas

NIÑO

Centenares de elegantes modelitos en hormas especiales

CABALLERO

Finas y variadas colecciones en modelos modernos Hormas nuevas y cómodas

Empresa de Navegación Ibarra y C.^a

S. en C.

Servicio rápido regular quincenal para NEW-YORK y FILADELFA

El vapor

CABO ESPARTEL

saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para NEW-YORK y FILADELFA, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia, y Muelle Poniente, N. Grao. Teléfonos núm. 203 y 193.

VENDO CASAS

en las calles de Sorní, Doctor Moliner, Grabador Esteve, Blanquells, don Juan de Villarrasa, Palau, Angeles, Palomino, Cisneros, Cerrageros, Capdepon, Padre Tosca, Padre Rico, Padre Huérfanos, Luis Navarro, Fresquet, Clarachet, Adresadois, Ciscar, Matías Perelló, camino Grao, Conde Buñol, San Vicente, Corset, Guillem de Castro, Embañ, Guillén Sorolla Cabilleros, Mar, Jal-Alai, Encarnación, Torno Hospital, Moret Garcilaso, Arrancapinos, Ribera, Herián Cortés, Ermita y otras, desde 15,000 a 700,000 pesetas.

Pisos

Junto al mercado de Ruzafa, y Colón, Jorge Juan, Torno Hospital, Francisco Sempere, Ensendra, Avellanias, Calabazas, Victoria Eugenia, Jerusalén, Ruzafa y otros, de 4,000 a 25,000 pesetas.

Chalets

Todos magníficos, en Burjassot, Godella, Torrente, Binimamet, Serra y Paterna.

Solares

Bien situados y baratos. Razón: de 9 a 12 y de 3 a 6 Grabador Esteve, 15, L. Simó corredor colegiado, Teléfono 991.

Vendo pisos en la calle de Puerto Rico

Dois entresijos a 13,000, dos primeros a 12,000, un segundo a 11,500, dos terceros a 10,500, un interior a 6,000. Todos estos pisos tienen lavabo con luna biselada, instalación de agua, luz y gas propia y water. Finca nueva con patio y portería verdadera gamba. Razón: ALBERIO VILA, COLOM, 72, principal. Teléfono 1828.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y C.^a, S. en C.

Servicio rápido

Salida todos los MIÉRCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander, Bilbao.

Salida todos los LUNES para Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente

Salidas todos LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Eilbao.

Salida todos los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Certe y Marsella.

Servicio New-York - Filadelfia

Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes para NEW-YORK, y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELFA.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao. Teléfonos número 203 Valencia y número 193 Grao.

CLINICA MASOTERAPIA

Massage Medical :: Baños de vapor y eléctricos

Profesor especialista en Masoterapia J. BATALLER (Títulos y diplomas de Zurich (Suiza))

Masajes especiales para la obesidad, estreñimiento y trastornos del aparato digestivo (dispepsia) :: Reumatismo, dolor, ciática, anquilosis, lumbago, parálisis, etc., etc.

SANGRE, 5, de 10 a 1 y de 4 a 8

ALMACENES RAMOS

Han llegado grandes remesas en JUEGOS de CAFE y TE.

Surtido inmenso en vajillas completas.

Todo de porcelana fina alemana.

Visita la exposición de esta casa y comparad precios y calidades.

PI y MARGALL, 13 (junto café Gran Peña)

Se venden fincas y pisos en el centro de la capital y ensanche

PISOS: Puerto Rico, dos entresijos a 13,000, dos primeros a 12,000, un segundo a 11,500, dos terceros a 10,500, un interior a 6,000. Félix Fizcueta, un primer piso derecho, libre de inquilinos, 23,000. Corsets, cos plantas bajas a 25,000, dos primeros a 18,000, Buergerins, un segundo, 17,500. Conquista, un segundo 27,500. Murillo, un segundo 9,500. Francisco Sempere, una planta baja 16,000, un primer 12,000, un segundo 11,000. Sorní, dos plantas bajas a 22,000, un entresuelo, 21,000, un principal 24,000. P. Zarro, un entresuelo muy grande 36,000. Socorro, dos plantas bajas a 9,000, dos primeros a 8,000, dos segundos a 7,500. Plaza del Botánico, una planta baja 8,500, un primer 6,500. Padre Huérfanos, dos primeros de 4,000. Maldonado, un segundo 12,000, un tercero 11,000. Bailán, un principal 24,000. Conde Altea, dos entresijos a 18,500, dos entresuelos a 18,000, dos primeros a 20,000. Sancho, Bergón, una planta baja a 30,000. Corsets, una planta baja 16,000, libre de inquilinos, y otra por 25,000, libre de inquilinos, propia para una industria. Ermita, una planta baja, libre de inquilinos, 17,000. Marchalens, dos plantas bajas, a 6,000. Buen Orden (entando por Cuervo), una planta baja derecha por 15,000, dos entresuelos a 22,000, un primer derecha 11,000, dos segundos a 10,000. Maestro Cozabá, antes Continuación Herián Cortés, dos plantas bajas a 10,000, dos entresuelos a 17,000, dos principales a 17,500, un segundo izquierda a 15,000, dos terceros a 14,500. San Ramón, una planta baja 10,000. Pelayo, una planta baja 15,500, un entresuelo 13,500, un cuarto piso 12,500. Hay más pisos muy buenos en diferentes puntos de la capital.

FINCAS: Alfredo Calderón, 550,000. Pi y Margall, 325,000. Laura, 325,000. Cirilo Amorós, 175,000. Cirilo Amorós, 150,000. Sorní, 170,000. Herián Cortés, 225,000. Francisco Sempere, 125,000. Berco, 1,000,000 pesetas. Doctor Romagosa, 220,000. Germanías, 200,000. Tengo muchas fincas más muy bien situadas y con muy buenas rentas.

SOLARES: Detrás de la Plaza de Toros a 10 pesetas palmo. Roberto Castroviejo a 2 pias, palmo. Continuación de Herián Cortés, a 750 pias, palmo.

HUERTOS: En diferentes puntos de la provincia en plena producción.

Para el CORREDOR MATRICULADO DE FINCAS ALBERTO VILA, CALLE DE COLON, 72, PRINCIPAL, Teléfono 18-26, urbano e interurbano. Horas de oficina, de nueve a una y de tres a siete.

Madres

NO DEJES DE DAR A VUESTROS HIJOS, durante el periodo de la dentición, la verdadera DENTICINA, Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Coneste maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observáis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dedles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente los veréis completamente bien. La DENTICINA corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor: Doctor GONZALEZ, CARRICHES (Toledo).



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
Les da mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y decolor y sestería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punta.

Dirección general en España: Rápida, S. A. Avilés, 9, Barcelona

De venta en la capital de Valencia: Rafael Abad, calle Purísima, 5 (entre plaza Colado y el Asilo)

De venta en Alcala: Casa Asina, Bajada del Fuente, 19, Alcala. Corcorante, Alfredo Ferrando, calle J. Ribera, 11. Carlet, Manuel Caldeiro, Crstelar, 31. Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Monton, 29. Tavernes de Valldigna, José Company, cae de Mayor, 7, accesorios y reparaciones.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12,000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

60 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES.—Seguros MARITIMOS.

SUBDIRECTORES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA

Don Luis J. Babi - Laura, 7 - Teléfono número 1356.
Don Daniel Martínez, Don Juan de Austria, 23 - Teléfono número 1411.

Nosotros no le engañamos a usted

Esta casa presenta el mejor surtido en utensilios de cocina, esmaltados y de aluminio, y los vende más baratos que la competencia Puede usted probarlo y se convencerá de que es una gran verdad

Ferretería "LA CADENA"

Calle de Guerrero, 57 (junto a la plaza del Molino de la Robella)
TELÉFONO 1002

Compañía Trasatlántica
SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

El vapor

ALFONSO XIII

saldrá de Bilbao el día 13 de Octubre, de Santander el 13, de Cón el 14, de Coruña el 15, para Habana, Veracruz y Tampico.

Línea de Venezuela - Colombia, Pacífico y Puerto-Rico

El vapor

BUENOS AIRES

saldrá de Barcelona el 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Calao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA: Por razón de la Ley Volstead (Ley Seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

Línea a Filipinas

El vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá de Coruña el día 6 de Octubre, de Vigo el 7, de Lisboa el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena y de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios con ventajas para camaronos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta compañía tiene establecido una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajes y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Hilo-Hilo, Cebu, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Areca, Jorandi y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia M. Manglano, Barón de Vallvert, Mar, 55, entresuelo TELEFONO 339

En el GRAO, calle Chapa, n.º 3, bajo. Teléfono n.º 3013

Empresa de Navegación YBARRA Y C.^a S. en C.

SERVICIO RÁPIDO

El vapor

CABO CARVOEIRO

saldrá de este puerto el 6 del actual, para Alicante, Málaga, Sevilla, Alcala, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao. Teléfonos números 203 y 193.

AUTOS

En perfecto estado y baratos. Simos los encontrarán usted siempre por ellas. Agencia de los Automóviles De Dion Bouton, Moon y Diana, Gran Vía, 39, travía número 8.

Nada le cuesta convenirnos personalmente de la calidad y precio de los coches. Con lo que se ahorrará algunos miles de pesetas.

Lo mejor del mundo en taxis, metros, ómnibus y aparatos para riegos e incendios.

Se necesitan agentes en todas las poblaciones importantes.

AUTOMOVIL

Marca DELAGE 11/20 CV, carrocería coupé limousine, asientos, muy poco rodado estado nuevo, se vende.

Razón: Garage Internacional Cirilo Amorós, 92, Valencia.

Alto, señores

Tengo pisos para la venta, en las calles Cruz Nueva, lado del Mercado, y Par, patio posterior, Almirante Cadarso, Arzobispo Mayor, Fos precios: 4,000, 7,000, 9,000, 13,000, 22,000 pesetas. Casas totes dignas. Chalets. Proprietarios de la gran casa para vender, de la Gran Vía para dentro de Valencia, tengo compradores.

Muy buen corredor colegiado las cas, Gobernador Viejo, 4, principal. Despacho, de 9 a 1.

Se alquilan

Un excelente piso primero y dos baños junto al Mercado Central, calle Don Juan de Villanueva número 2.

Profesora

De música y francés, preparación para la Escuela Normal, Comercio e Instituto, se ofrece para correspondencia comercial, francés, español y mecanografía. Ballesteros, 4, entresuelo

Sillones de gran confort

SILLA tapizada con pana o piel ... desde 12 pesetas

BAÑUETA tapizada con pana o piel ... desde 18.50

SILLON GRANO DE ORO tapizado con pana desde 40

SILLON GRAN CONFORT tapizado con pana desde 100

en la Tapicería CASA RIFOLL, Espartaco, 16, bajo, Teléfono 19-15